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Kádár János fOBadta Tanácselnöki

az Egvesü^lamoirKoiiimHnisla J2SSSS,
Pártjának küldöttségéi

Kádár János, az MSZMP Központi Bízott- | 
ságának első titkára szerda délelőtt a KB 
székházéban fogadta az Egyesült Államok i 
Kommunista Pártja hazánkban tartózkodó 
küldöttségét: Henry Winstont, a párt elnökét j 
és George Meyerst, a Politikai Bizottság tag- i 
jat. A szívélyes, elvtársi légkörű találkozón í

tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről 
velemenycserét folytattak a nemzetközi élet 
íejleményeiről, a nemzetközi kommunista 
mozgalom helyzetéről és a két testvérpárt 
internacionalista kapcsolatainak további erő­
sítéséről. A megbeszélésen részt vett Gyenes 
András, a Központi Bizottság titkára és Horn 
Gyula, a KB osztályvezető-helyettese. (MTI).

A jövő évi tervezéssel, és 
költségvetéssel kapcsolatos 
tanácsi feladatok előkészíté­
séről tartott tájékoztatót Bíró 
Ferenc, az Országos Tervhi 
vatal elnökhelyettese és Kál 

I lai Lajos pénzügyminiszter 
helyettes, a fővárosi, a me­
gyei városi tanácselnökök ér 
tekezletén, amelyet szerdán 
tartottak Buda Gábornak, a 
Minisztertanács Tanácsi Hi­
vatala elnökhelyettesének ve­
zetésével a Parlamentben.

Az asztalon közel 8 millió forint

Tartalékaink
a kenyérgabona-termelésben

Búzatermelési bemutató Nádudvaron
Az idei búzatermesztéssel 

és az őszi vetéssel kapcsola­
tos feladatokat összegezték 
szerdán Nádudvaron, a KITE 
központjában megtartott me­
gyei tanácskozáson termelő- 
szövetkezetek, állami gazda­
ságok szakemberei, a mező- 
gazdasági irányító szervek 
képviselői és a KITE veze­
tői. A tanácskozáson részt 
vett Szabó István, a TOT el­
nöke, Pankotai Gyula, a me­
gyei pártbizottság osztály­
vezető-helyettese.

Juhász István, a megyei
tanács elnökhelyettese kö- j 
szöntötte a résztvevőket, s 
megnyitójában kiemelte: a 
tervszerű munka és a szorga­
lom, a nagyobb szakmai ta­
pasztalat eredményeképpen 
ez évben is tovább emelke­
dett Hajdú-Bihar megye me­
zőgazdaságában a búza át­
lagtermése. Fölötte vagyunk 
az országos átlagnak, s ör­
vendetes, hogy 26 megyében 
gazdálkodó termelőszövetke­
zet takarított be 50 mázsa 
feletti átlagtermést. Elisme­
réssel szólt azoknak a mun­
kájáról, akik az idei jó ered­
mények eléréséhez valami­
lyen módon hozzájárultak.

kében. Az 1978. évi terme- 
i léssel sem lehetünk azonban 
teljesen elégedettek, hiszen 
még mindig megtalálhatók az 

\ indokolatlan, szélsőséges ter­
mésátlag-szóródások. Vannak 
gazdaságok. ahol 30 mázsa 
alatti átlagot értek el, ugyan­
akkor a Hajdúsági Agráripa­
ri Egyesülés 20 642 hektár át­
lagában 55,7 mázsás termést 
takarított be Annak ellené­
re, hogy a KITE Hajdú-Bi­
har megyei átlagtermése igen 
jónak mondható — 59 832 
hektáron 49,1 mázsa — még 
mindig sok tartalékkal ren­
delkezünk, ha figyelembe 
vesszük, hogy a megye hek­
táronkénti terméseredménye 
ezzel összevontan 45,8 mázsa.

A búzatermesztés tapaszta­
latairól és fejlesztési felada­
tairól Tóth Mátyás, a KITE 
ágazatvezetője számolt be. A 
búzatermelés területi és 
mennyiségi fejlődésének ha­
zai és nemzetközi áttekinté­
se után részletesen taglalta 
azokat a termesztéstechnikai 
tényezőket, amelyek a ter­
melés közvetlen gyakorlatá­
ban elengedhetetlen fontos­
sággal bírnak. Ennek kereté­
ben foglalkozott a búzater­
melés biológiai hátterével 
'fajta, tőszám), a növényvé­
delemmel, valamint a mű­
szaki fejlesztés lehetőségei­
vel.

A megye egyenletesen 
emelkedő terméseredménye 
azt bizonyítja, hogy gazdasá- i 
gaink mindent megtesznek a 
korszerű búzatermelés érdé- I

Ezután az ágazatvezető a 
különböző téren jelentkező 
tennivalókat összegezte. Ki­
emelte. hogy búzatermelé­
sünk legdinamikusabb fejlő­
désének lehetősége a jó fajta­
megválasztás. Tenyészidő 
alapján a hazai éghajlati té­
nyezők és az optimális 12— 
14 nap betakarítási idő fi- 

; gyelembevételével az üze- I meknek 50—55 százalék
arányban korai. 45—50 szá­
zalék arányban pedig közép­
korai fajtát javasolnak. To­
vábbra is szükségesnek tart­
ják a vetésterület 25 száza­
lékán a korai csoportba tar­
tozó úgynevezett puha vagy 
takarmánybúzák termelését. 
A taggazdaságoknak takar­
mánybúza-szükségletük fe­
dezésére minden esetben a 
puha búzák termelését java- 

I solják. Az ötödik ötéves terv 
célkitűzései csak intenzív, 
nagy biológiai termőképes- 

I séggel rendelkező, betegsé­
gekkel szemben ellenálló, 1 
megfelelő télállóságú, vala- 1 
mint szálszilárdságú fajták­
kal teljesíthetők. Ennek is­
meretében szükségesnek tart- ; 
ják a jugoszláv vetőmagvak 
behozatalát, és gyorsítani 
kell a perspektivikus hazai 
fajták, fajtajelöltek közter­
mesztésben történő elter­

jesztését. Ezzel egyidőben 
fontos a gyakorlati igényeket 
már nem kielégítő fajták 
gyorsabb kivonása.

Ezután a talajerő-utánpót­
lással, műtrágyázással, nö­
vényvédelemmel kapcsolatos 
feladatokat ismertette, majd 
a műszaki háttér lehetőségei­
ről beszélt.

A vetés optimuma megkí- 
! vánja, hogy október 5—25. 
j között kerüljön földbe a ve- 
I tőmag. Ehhez kifogástalan 
vetőgépek üzembe helyezése 

! fontos. A kombájnkapacitás , 
fejlesztésének fontosságát az 
idei esztendő alaposan bizo­
nyította. Gyökeres változta­
tás szükséges a melléktermék 
(szalma) betakarításának 
műszaki megoldásánál.

Elmondotta végül, hogy 
mindezeknek a feladatoknak 
a megoldásához — a vetéstől 
a betakarításig — a KITE a 
legnagyobb segítséget kíván­
ja nyújtani a taggazdaságok­
nak.

A felkért hozzászólók so- 
! rában Jakab Tamás, a me­
gyei tanács osztályvezetője 
többek között arról szólt, 

j hogy az érés késése miatt ok­
tóberben kell elvégezni a be­
takarítás nagyobb hányadát 
és a búzavetés döntő többsé­
gét.

Az őszi mezőgazdasági 
munkák helyzetéről elmond­
ta, hogy a mai napig betaka­
rításra került a 150 ezer hek­
tár előirányzat 8 százaléka, 
megtörtént a talaj-előkészí­
tés a 115 ezer hektár 53 szá­
zalékán és vetettek a terve­
zett terület 8 százaléka.

A 93 000 hektár őszi búza 
vetési előirányzat 38 százalé­
ka kései elővetemény után 
kerül földbe. A gond a 38 
százalék kései előveteménv 
egyharmadával van. A nap­
raforgó, a cukorrépa és a 
kukorica betakarítása nem 
fog októberben úgy befeje­
ződni, hogy időben jó minő- j 
ségű vetést lehessen teljesí- I 
feni.

Tóth Zoltán, a megyei tsz- 
I szövetség osztályvezetője a 
I közös gazdaságok idei búza- 
I termelési eredményeinek az 
i ismertetése, értékelése során 
: szólt azokról a kezdeménye- 
j zésekről, versenymozgalom- 
I ról, amelyeknek tanúi lehet- 
í tünk a vetésnél és a betaka­
rításnál egyaránt.

Bukoveczki József, a kábái 
Vörös Csillag Tsz főmérnö 
ke termelési módszereikéi 
összegezte, s ezen belül az 
előveteményről, a fajtákról 
és a növényvédelemről szólt 
részletesen.

Dr. Gáli József, a Debre­
ceni Fajtakísérleti Állomás 
vezetője a telepükön talál­
ható különböző búzafajták- 

I nál végzett kísérletekről 
I adott számot.
j Ezután hozzászólások kö- 
i vetkeztek, majd Szűcs Jó- 
I zsef, a tsz-szövetség verseny- 
bizottságának elnöke ismer­
tette a szövetség által meg­
hirdetett búzatermelési ver­
seny eredményeit. Mint mon­
dotta: öt kategóriába sorol­
ták be a szövetkezeteket. Az 
elmúlt három esztendő átla­
ga volt a bázis, s 73 tsz neve­
zett be a versenybe. A kate­
góriák győztesei: esztári No­
vember 7. Termelőszövetke- 

! zet, ahol a 28,8 mázsás há­
rom évi bázissal szemben 

I 45,2 mázsát takarítottak be. 
j A hajdúnánási Micsurin Tsz 
! 30,7 mázsáról 48,1 mázsára 
növelte hektáronkénti átla- 

I gát. A kokadi Lenin Tsz 44,5 
mázsával szemben . 65,9 má- 

j zsát takarított be. Az ebesi 
i Vörös Csillagban 50 mázsá- 
j val szemben 61,1 mázsa volt 
: az idei termés. A megyében 
a legmagasabb átlagtermést 

í a kábái Vörös Csillag Terme­
lőszövetkezetben takarították 
be — országosan is ők lettek 
az elsők — 68 mázsás hek­
táronkénti átlaggal. A ver­
senybizottság elnöke okleve­
let, illetve pénzjutalmat 
adott át a győzteseknek. A 
tanácskozás Juhász István 
zárszavával ért véget.

a Magyar Nemzeti Bank 
megyei igazgatója

Daróczi Lajos, u Magyar Nemzeti Bank Hajdú-Bihai 
megyei Igazgatóságának vezetője. Szabadsága után, a 
pihenés utáni első munkanapjáról érdeklődtünk.

7~„ Ha az ember hosszabb ideig távol van munkahe- 
Ivétől, 3z első napokban óhatatlan, hogy ne az esemé- 
nyék sodorják. így volt ez ma is. Reggel fél nyolckor 
kezdtem a munkát. A postabontást követően az MNB 
központjának munkatársai érkeztek. A szövetkezeti be- 
i uházások elektronikus adatfeldolgozásának továbbfej­
lesztésével kapcsolatos tanfolyamon tartanak előadá­
sokat.

— Milyen intézkedésekről tájékoztatták az MNB me­
gyei igazgatóját a bank debreceni szakemberei?

— Említésre méltó a Dohányipari Tröszt pénzügyi 
helyzetének rendezésére tett banki intézkedés. Ennek 
lenvege, hogy a tröszt forgóeszköz-forgalma pénzügyi 
lehetőségeiket meghaladta, s ahhoz, hogy az új szezon­
ban a dohányfelvásárlás megindulhasson, hitelt kértek 
Többszöri előkészítő tárgyalás után a bank a tröszt 
rendelkezésére bocsátotta a szükséges pénzösszeget. Ez­
zel lehetővé vált. hogy a felvásárolt dohány ellenérté­
ké^ 3 mezőgazdasági üzemek fokozatosan megkaphas-

A megbeszélést követően Szilágyi Istvánnal, az igaz­
gatóság párttitkárával együtt a Vöröskereszt °gvik 
munkatársát fogadtuk. A Kiváló Véradó cím odaítélé­
séről beszélgettünk. Délután a termelőszövetkezetek 
gazdasági, pénzügyi helyzetéről szóló banki jelentést 
neztem at.

— Milyen a megye termelőszövetkezeteinek gazdasá­
gi. pénzügyi helyzete? 8

Az informálódáson túl a banki prognózis áttekin­
tése felkészülést jelent néhány olyan rossz helyzetben 
alio termelőszövetkezet ügyében, amelyek gazdálkodása 
erdeKeber, társ irányító szervekkel további tárgyalások 
varnak szükségessé.

A mezőgazdasági nagyüzemek gazdasági helyzete a 
közismerten jó kenyérgabona-hozamok ellenére is ösz- 
sz?ffegeden kedvezőtlenebb, mint egy esztendővel ez­
előtt A hitelállomány nagysága, az elszámolási betét­
számlák egyenlege, es a szükséges időben kiegyenlítet­
len fizetési kötelezettségek tételszáma és összege is er- 
re -íf ’ A.??nzügyi helyzet ilyen alakulásában a ked- 
V6uu -en- ld°Jarásnak is jelentős szerepe van. Költsége­
sebbe vált a gazdálkodás is, és elemi károk is sújtották 
a termelőszövetkezeteket. J
ii7PmhVbela kedvezőtlen pénzügyi helyzetnek néhány 
üzemben oka az is, hogy egyes partnerek az átvett ter-
SeyeenÍíSténkrkfSt 3 megSZ0k0ttnál h0SS2abb idő

A banki tanulmány szerint hogyan alakul Hajdú- 
Bihär megye mezőgazdasági üzemeinek, ezen belül az 
egyes foagazatoknak termelése, illetve árbevétele?

— Az állattenyésztési főágazat az alaptevékenység ez 
évi varható árbevételének megközelítőleg felét adja A 
célok maradéktalan megvalósulásának nincs különö- 
sebb akadálya. Gondok a sertéshústermelés körül ta- 
pasztalhatók. Jelenleg úgy tűnik, az állomány fejlesz­
tése nem éri el a tervezettet.

A növénytermesztés árbevétele a tervelőirányzathoz 
kepest elmaradást mutat, összességében a fentiek va- 
lamint a költségnövekedés és az elemi károk hatása- 
kent a szövetkezetek bruttó és felosztható jövedelme 
differenciálódást eredményez. Emiatt lassulhat a ked- 
saZamT aJ0tíagU mezogazdasági üzemek felzárkózó- 
3 5Ä Szamara ,0Vábbl "ételét te-

Hajdú István

Működésben a bankjegyszámláló gépek
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Uj mentőállomás 
Berettyóújfaluban
Berettyóújfalu és környéke ( 

egészségügyi ellátásának ja- ; 
vitása érdekében az országos \ 
mentőszolgálat anyagi támo

ruházónak, a feladat megva­
lósítására.

A 797 négyzetméter alap- 
területű egészségügyi intéz-

gatásával a Berettyóújfalu mény átadása régi gondot old
HAPvknycÁai Ta rtár'e W rÁl teán !   ,-r D-------A,', 7 4*.. 1,. ^ ^ anagyközségi Tanács Költség 
vetési Üzeme kivitelezésében, j 
a Széchenyi utcai ipartelepen i 
szeptember 20-án, szerdán j 
délelőtt hét kocsiállásos men- j 
tőállomást adtak át. Az át- j 
adási ünnepségen jelenlevő j 
egészségügyi dolgozókat, a i 
meghívott vendégeket — i 
Miskolczi Jánost, a berettyó­
újfalui járási pártbizottság i

meg Berettyóújfaluban. A 
Dr. Zöld Sándor Kórház és 
Rendelőintézet nagynak
mondható betegellátási kör­
zetéből zavartalanul, össze­
hasonlíthatatlanul jobb mun­
kakörülmények között szál­
líthatják az életet mentő fe­
hér kocsik a gyors orvosi se­
gítségre szoruló betegeket.

A tanácselnök-helyettes
első titkárát, Vigh Gyulát, a ! megnyitó szavait követően 
nagyközségi pártbizottság j dr. Bencze Béla, az Országos 
titkárát, dr. Bencze Bélát, az : Mentőszolgálat főigazgató-

KÖZÉLETÜNK
HÍREI

MARJAI JÓZSEF 
FOGADTA AZ ALGÉRIAI 
LAKÁS- ÉS ÉPÍTÉSÜGYI 

MINISZTERT

Marjai József, a Miniszter- 
I tanács elnökhelyettese szer- 
! dán hivatalában fogadta Ab- 
j del Madjiz Vouchiche algé- 
I riai lakás- és építésügyi mi- 
i nisztert, a magyar—algériai 

gazdasági vegyes bizottság 
társelnökét. A szívélyes lég­
körű eszmecserén részt vett \ 
Bíró József külkereskedelmi j 
miniszter, a bizottság ma- ; 
gyár társelnöke és Ali Ab- j 
dallaoui, Algéria Magyaron- j 
szágon akkreditált nagyköve- i 
te is.

Pija Frigyes befejezte nirvégiai látogatását
Púja Frigyes magyar kül­

ügyminiszter szerdán norvé­
gjai látogatásának harmadik 
napján az Oslótól mintegy 500 
kilométernyire északra levő 
Trondheimba látogatott.

Púja Frigyes és kísérete a 
városnéző körút után vissza­
tért Oslóba.

***

Púja Frigyes magyar kül- | 
ügyminiszter háromnapos hi- 1

vatalos norvégjai látogatását 
befejezve szerdán délután 
Oslóból hazautazott. A repü­
lőtéren búcsúztatására megje­
lent norvég kollégája, Knui 
Frydenlund, az oslói külügy­
minisztérium több magas 
rangú tisztségviselője. Jelen ! 
volt a Magyar Népköztársa- j 
ság oslói nagykövetségének 
számos vezető munkatársa, !

élükön Kárpáti József oslói 
nagykövetünkkel.

Szerdán este hazaérkezett 
Púja Frigyes külügyminisz­
ter, aki Knut’ Frydenlund 
külügyminiszter meghívásá­
ra hivatalos látogatáson Nor­
végiában tartózkodott. Púja 
Frigyes fogadásán a Ferihegyi 
repülőtéren jelen volt Tore 
Tanúm., a Norvég Királyság 
ideiglenes ügyvivője. (MTI)

Hazaérkezel! Jamaicából 
az MSZMP küldöttsége

Országos Mentőszolgálat fő­
igazgatóját, Feld Györgynét, 
a járási hivatal elnökét, dr. 
Tesler Katalint, a megyei ta­
nács egészségügyi osztályá­
nak vezető főorvosát — Be­
nedek László, a nagyközségi 
tanács elnökhelyettese kö­
szöntötte.

A hét kocsiállásos mentő- 
állomás átadási ünnepségén 
Benedek László mondott elő­
ször ünnepi beszédet. Beszé­
dében egyebek között a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ez a beruházás közel 
másfél év alatt valósult meg 
a Hajdú-Bihar megyei Taná­
csi Tervező Vállalat tervei 
alapján, nagyközségi taná­
csunk költségvetési üzemé- - 
nek kivitelezésében. Az Or-

ja emelkedett szólásra. Be­
szédében emlékeztetett a fel- 
szabadulás után, 1947. feb­
ruár 17-én megindult orszá­
gos mentőszolgálati tevé­
kenységre, az azóta eltelt 
nagyarányú fejlődésre. El­
mondta — a megyére, ponto­
sabban a berettyóújfalui já­
rásra térve —, hogy tavaly 

í 13 ezer beteget szállított a 
berettyóújfalui állomás, ez a 
megye betegszállításának 10 
százalékát jelenti.

Ezután a meghívott szak­
emberek és vendégek meg­
tekintették az új létesít­
ményt. A mentőállomás két : 
részre osztható: a szolgálat­
hoz tartozó helyiségekre (fő­
orvosi szoba, pihenő helyisé­
gek, a különböző szociális

MEGBÍZÓLE VÉL- 
ÁTADÁS

Losonczi Pál, az Elnöki 
Tanács elnöke szerdán fo- 

! gadta August Geiser rendkí- 
! vüli és meghatalmazott 
! nagykövetet, Svájc új ma- j 
gyarországi nagykövetét, aki j 

j átadta megbízólevelét. A , 
megbízólevél átadásánál je­
len volt Nagy János külügy­
miniszter-helyettes.

Kedden hazaérkezett Ja­
maicából a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt küldöttsége, 
élén Karakas Lászlóval, a 
Központi Bizottság tagjával, 
a KB osztályvezetőjével. A 
küldöttség — a kormányzó 
népi nemzeti párt meghívá­
sára — részt vett a párt or­
szágos konferenciáján, amely 
egyben megemlékezett a párt 
megalakulásának 40. évfor­
dulójáról. A konferencia 
résztvevői aktív vita után 
elfogadták a párt tevékenysé­

gének fő irányvonalait és 
feladatait meghatározó do­
kumentumokat, s egyhangú­
lag újjáválasztották a PNP 
elnökévé Michael Manleyt, 
aki 1972 óta tölti be a sziget- 

í ország miniszterelnöki tisz­
tét. Az MSZMP Központi Bi­
zottsága nevében Karakas 
László üdvözölte a konferen­
ciát. Az MSZMP küldöttsé­
gét — hazatérte előtt — a 
miniszterelnöki rezidencián 
fogadta M. Manley. (MTI)

Leonyid
Brezsnyev
Bakuban

Űrhajósok időtartamcsúcsa
RÉSZVÉTTAVIRAT

szágos Mentőszolgálat 6 mii- helyiségek), mindehhez ki- 
lió forintos költséget biztosi- egészítésül a műszaki appa- 
tott tanácsunknak, mint be- rátus épületrészére

A hét kocsiállásos mentőállomás

EjOCjJÜÍ'

Losonczi Pál, az Elnöki 
Tanács elnöke az iráni csá- 

j szárhoz intézett táviratában ! 
I részvétét és együttérzését fe- i 
I jezte ki az iráni földrengés 
: okozta súlyos természeti ka- : 

tasztrófa miatt.
!

HAVASI FERENC 
SZABOLCS- 

SZATMÄRBAN

Havasi Ferenc, az MSZMP 
Központi Bizottságának tit­
kára szerdán Szabolcs—Szat- j 
már megyébe látogatott. A j 
vendéget Tar Imre, a megyei 
pártbizottság első titkára tá- ! 
jékoztat.ta a megye politikai, I 
gazdasági és kulturális életé- | 
ről. Havasi Ferenc délelőtt 
részt vett és felszólalt a me­
gyei pártbizottság ülésén. 
Délután a Központi Bizottság | 
titkára Mátészalkára látoga- ■ 
tott.

Kis Csaba, az MTI tudósí­
tója jelenti Moszkvából:

Üj időtartam-világcsúcsot 
állított fel szerdán reggel a 
Szaljut—6 űrállomás két űr­
hajósa, Vlagyimir Kovaljo- 
nok és Alekszandr Ivancsen- 
kov: röviddel reggel kilenc 
óra után megdöntötték a vi­
lágűrben tartózkodás rekord­
ját. Az előző rekorder a 
Szaljut—ti első állandó sze­
mélyzete volt. Juri) Roma- 
nyenko és Georgij Grecsko 
96 napot és tíz órát töltött 
űrhajójával, illetve az űrál­
lomással a kozmoszban.

A világűrben eltöltött időt 
illetően az abszolút világ­
csúcs még Grecskóé maradt 
— ő két űrutazásán együtt­
véve csaknem 140 napot uta­
zott már űrhajóval és űráN 
lomással a Föld körül.

A szovjet űrhajósok szá­
mára az időtartam koránt- ! 
sem öncél, vagy valamiféle ! 
rekordhajsza. A tudomány j 
az űrhajósok részvételével ! 
azt kutatja, milyen hosszú 
az az idő. amelyet a jelenle- ! 
gi feltételek mellett az em- , 
bér hasznosan, ereje és mun-

j kaképessége megőrzése mel- 
j lett munkával tölthet az űr­
állomáson. Közismert tény.

! hogy a Szaljut típusú űrállo- 
I másokat elsősorban tudomá­

nyos és népgazdasági célok­
ra hasznosítják, a megfigye­
lések, kísérletek erre irá­
nyulnak. Kétségtelen tény, 
hogy végső soron szükség 
lesz majd más bolygókhoz 

! vezető és hosszú ideig tartó 
utakra is, a jelenlegi körül1 
mények között azonban e 

j célra még az olyan automa­
tikus bolygóközi űrállomáso­
kat használják, mint a nem­
rég fellőtt Vénusz—11 és 12. 
Kovaljanok és Ivancsenkov 
új csúcseredménye bizonyos 
fokig ezt is előkészíti, de fő 
célja nem elsősorban ez.

A két űrhajós a rekord 
előtti napot is hasznos mun­
kával töltötte: a BAM, a 
Bajkál—Amur vasútvonal 
mentén végeztek megfigye­
léseket a nyersanyagok, ter­
mészeti kincsek előfordulá­
sával kapcsolatban és más 
vizsgálatokat is folytattak. 
Az űrhajósok szerdai prog­
ramjában orvosi vizsgálat 
szerepel. (MTI)

i Leonyid Brezsnyev, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
KB főtitkára, a Legfelsőbb 
Tanács Elnökségének elnöke 
szerdán Bakuba, az Azer­
bajdzsán SZSZK fővárosába 

I érkezett, ahol — mint isme- 
: retes — átnyújtja a városnak 

a legmagasabb szovjet ki­
tüntetést, a Lenin-rendet.

A szovjet párt- és állami 
I vezető, úton Baku felé, meg­

állt Donyeckben, Rosztovban. 
í Krasznodarban és Sztavro- 
1 polban, valamint Mahacska- 

lában, a Dagesztáni Autonom 
Szovjet Szocialista Köztársa­
ság fővárosában. Megbeszé­
léseket folytatott a területi 
vezetőkkel, akik beszámoltak 
neki arról, hogy miképpen 
valósítják meg a gyakorlat- 

, ban az 1976—80-as ötéves 
j «érv harmadik esztendejének 

feladatait, s hogyan hajtják 
végre az SZKP KB 1978. 
júliusi plénumának a mező- 
eazdaság fejlesztésére hozott 

! határozatait.

Egy pofítikaigyí/kosság margójára

A LETELIER-ÜGY
A chilei főváros, Santiago 

Barrio Alto nevű előkelő ne­
gyedében, az Avenida 
Prince of Wales egyik villá­
jának kapuja előtt állandóan 
négy titkosrendőr őrködik. 
Mögöttük a rövidre nyírt 
fűvön géppisztolyos kato­
nák. A ház tulajdonosára, az 
55 éves Manuel Contreras tá­
bornokra, Chile rettegett 
titkosrendőrségének egyko­
ri főnökére vigyáznak, aki 
házi őrizetben van.

Két közvetlen munkatár­
sa, Pedro Espinoza Bravo 
vezérőrnagy, a DINA egykori 
szervezési főnöke és Arman­
do Fernández Larios kapi­
tány már koránt sincs ilyen 
kényelemben: nem hagyhat­
ják el az ország déli kikötő­
városa, a hideg Punta Are­
nas katonai kórházát. A 
tisztek szintén házi őrizet­
ben vannak, mert egy ame­
rikai államügyész kiadatásu­
kat kérte, Chile egykori wa­
shingtoni nagykövete, ké­
sőbb külügy- és honvédelmi 
minisztere, Orlando Letelier 
és titkárnője, Ronni Moffit 
meggyilkolására való felbuj- 
tás gyanúja miatt.

,,A meg nem nevezett fő­
bűnös azonban — érvel a 
The Miami Herald című 
amerikai napilap — a chilei 
államfő, Augusto Pinochet 
tábornok maga.” Amennyi­
ben ugyanis a Contreras el­
leni vádak beigazolódnak, az I 
ügyről közvetlen főnökének, 
Pinochetnek is tudnia kel- j 
lett. A Processo című mexi- ! 
kói politikai magazin már a ; 
juntafőnök bukását is meg- ' 
jósolja: „A bomba, amely 
két éve Washingtonban rob- ! 
bant, a távoli Santiagóban 
kiválthatja a Pinochet-kor- 
szak végét.”

A bomba 1976. szeptember 
i 21-én robbant Letelier autó- 
i ía alatt. A gyilkosság ügyé­

ben Eugene Propper állam- 
1 ügyész indított nyomozást 
i Letelier egykori munkatársai 
- hangoztatták, hogy a gyil­

kosság a chilei junta paran- 
I csára történt. Azt is elmon- 
I dották, hogy a chilei titkos- 

rendőrség, a DINA szorosan 
I együttműködik a Miamiban 

székelő szélsőjobboldali ku- 
I bai emigráns szervezetek­
kel. A nyomozás igazolta a 

feltevéseket.
Mi is történt? Két hónap­

pal a merénylet előtt két 
chilei állampolgár a pa 
raguayi amerikai nagykö­
vettől diplomatavízumot 
kért. A nagykövet elutasí­
totta a kérést. Kereken egy 
hónap múlva ugyanaz a két 
személy a chilei amerikai 
nagykövetségen megkapta a 
beutazási engedélyt, mint­
hogy az ügyben a chilei kül­
ügyminiszter telefonon in­
terveniált. A vízumok Willi­
ams Rose és Romeral Jara 
névre szóltak. Az amerikai 
vizsgáló bíró 1977 szeptem­
berében kérdést intézett a 
chilei hatóságokhoz a két 
férfi személyazonosságára 
vonatkozólag. A kérdésre 
csak amerikai nyomásra, 
hét hónapos késéssel érkezett 
válasz. Kiderült, hogy az ál­
lítólagos Romeral nem más, 
mint Larios chilei százados, 
Williams Rose pedig az ame­
rikai állampolgár Michael 
Townley-vel azonos, aki 
húsz éve él Chilében.

Az amerikai államügyész 
ezt követően Townley kiada­
tását követelte. Townley 
eleinte bizakodott, hogy a 
chilei hatóságok, akiknek

Manuel Contreras tábor­
nok. A vád: gyilkosságra va­
ló felbujtás

olyan nagy szolgálatot tett, 
nem adják ki. Mikor azon­
ban ez mégis megtörtént, ; 
bosszút forralt. Koronata­
núként jelentkezett az ál-| 
lamügyésznél és beszélt. El- 
mondta, hogy az Allende- j 
kormány idején Miamiba 
menekült, ahol felvette a! 
kapcsolatot az emigráns ku- í 
baiakkal. 1974 elején vissza­
rendelték Santiagóba, köz­
vetlenül Contreras tábornok 
parancsnoksága alá. 1976 
szeptemberében Williams I 
Hőse fedőnévvel, közvetlen 
főnöke, Larios százados tár­
saságában az Egyesült Álla­
mokba utazott, ahol ismét 
kapcsolatba léptek az emig­
ráns kubaiakkal. Aztán az 
úgynevezett Brigade 2506 
tagjaival, Virgilio Pazzal és 
Jósé Suárezzel együtt Wa-

A bombamerénylet áldoza­
ta, Orlando Letelier volt 
chilei külügy- és honvédelmi 
miniszter

shingtonban alkatrészeket 
vásároltak. Elkészítették a 
bombát és azt Letelier autó­
jához rögzítették. Ezt köve­
tően Townley felhívta fele­
ségét Santiagóban és kérte, 
közölje Pedro Espinoza DI- 
NA-ezredessel, hogy a meg­
bízatást teljesítette.'Két nap­
pal a merénylet után vissza­
tért Santiagóba.

E vallomás alapján adta ki 
Propper amerikai állam­
ügyész az elfogató paran­
csot a négy kubai emigráns 
és a három chilei katonatiszt 
ellen.

Most Contreras tábornok 
bizakodik, s talán nem is 
alaptalanul. A Spiegel című 
nyugatnémet lap értesülése 
szerint a tábornok április 
elején 14 kézitáskával Punta 
Arenas kikötővárosba uta­
zott. A táskák feltehetően a 
DINA korszakából való ak­
tákat tartalmazták. A csoma­
gokat a Badenstein nevű 
nyugatnémet hajóra vitték 
amely április 20-án Európá­
ba indult. A hajóstársaság 
egyelőre tagadja, hogy a szál­
lítmányt felvette.

Gáti István

ENSZ
New Yorkban szerdán 

folytatta munkáját az ENSZ 
közgyűlésének 33. ülésszaka.

A tanácskozás második 
napján megalakult a köz­
gyűlés hét bizottsága, majd 
közvetlenül ezek első ülése 
után, a közgyűlés plenáris 
ülést tartott.

Az ülésszak végleges napi­
rendjét, amelyen már eddig 
több mint százharminc pont 
szerepel, az ügyrendi bizott­
ság határozza meg.

Az ülésszak megnyitásá­
nak napján James Carter 
amerikai elnök arra szólí­
totta fel a kongresszust, hogy 
növelje a világszervezetnek 
nyújtott erkölcsi és anyagi 
támogatást. Washingtonban 
közzétett nyilatkozatában az 
elnök általában elismerően 
szólt az ENSZ tevékenységé­
ről (AP, MTI)

Nicaragua
A nicaraguai nemzeti gár­

da erői szerdán reggelre el­
foglalták Esteli városát. A 
Somoza-hű csapatok kedden 
éjjel indultak támadásra a 
4000 lakosú város ellen, mi­
után előzőleg repülőgépek­
ről bombázták és gépfegy­
verekkel lőtték a házakat és 
az utcákat.

Chinandega városát az­
után, hogy szombaton a ni­
caraguai légierő gépei raké­
tákkal és gépfegyvertűzzel 
árasztották el, megnyitották 
5 külföldi sajtótudósítók 
előtt. A város megszállása 
után a nemzeti gárdisták 
megpróbálták eltüntetni a 
tevékenységük nyomait, ne­
hogy a leoni helyzetképhez 
hasonló táruljon a tudósítók 
elé. Leonban ugyanis még 
mindig megszenesedett hul­
lák hevernek az utcákon.

RÖVIDEK
Huszár István. a Magyar 

Szocialista Munkáspárt Poli­
tikai Bizottságának tagja, a 
Minisztertanács elnökhelyet­
tese szerdán a főváros XIV. 
kerületébe látogatott. Elkísér­
te Bihari László, a budapesti 
pártbizottság osztályveze­
tője.

Szerdán elutazott A. N. Be- 
licsenko, a Nemzetközi Beru­
házási Bank ügy vezetőségé­
nek elnöke, aki Tímár Má­
tyásnak. a Magyar Nemzeti 
Bank elnökének meghívásá­
ra 3 napot töltött hazánkban. 
Tárgyalásokat folytattak a két 
bank kapcsolatának fejleszté­
séről és nemzetközi pénzügyi 
kérdésekről. A vendéget fo­
gadta Marjai József minisz­
terelnök-helyettes és Faluvé­
gi Lajos pénzügyminiszter.

A Magyar Nemzeti Bank 
képviselői szeptember 19-en 
200 millió dollár összegű köl- 
csönmegállapodást írtak ala 

j Tokióban. A kölcsönt japán 
bankok és pénzintézetek 
nyújtják, részben dollárban 
10 évre, részben japán yen­
ben 10. illetve 15 évre a je­
lenlegi pénzpiaci feltételek­
nek megfelelő kamatokkal.

Szerdán Genfben megtar­
tották a szovjet—amerikai 
stratégiai támadó fegyver- 
rendszerek korlátozásával 
foglalkozó tárgyalások újabb 
fordulóját.

Szerdán hazautazott Addisz 
Abebából a Szovjetunió párt­
ós állami küldöttsége, amely 
Vaszilij Kuznyecovnak, az 
SZKP Politikai Bizottsága 
póttagjának a Legfelsőbb Ta­
nács Elnöksége első elnök- 
helyettesének a vezetésével az 
etiópjai ideiglenes katonai 
kormányzó tanács meghívá­
sának tett eleget.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának küldöttsége ked­
den befejezte egyhetes bel­
giumi látogatását. A küldött­
séget, amely a Belga Szocia­
lista Párt meghívásának tett 
eleget, Avguszt Vossz. az 
SZKP Központi Bizottságá­
nak tagja, a Lett Kommunis­
ta Párt Központi Bizottságá­
nak első titkára vezette.

Todor Zsivkov. a Bolgár 
Kommunista Párt Központi 
Bizottságának első titkára a 
Bolgár Népköztársaság Ál­
lamtanácsának elnöke, aki 
hivatalos látogatáson tartóz­
kodik Ausztriában, találko­
zott Bruno Kreisky osztrák 
kancellárral. A talál­
kozón a két ország közötti 
ks”’ps'<f'delmi-eazdasági kao- 
'»colotok

éc kölcsönös érdek- 
lödéire számot tartó problé­
mákat vitatták meg.

A Mag; 
az elmúlt 
előre. A 
tartalmán 
szervezete 
segítik ga 
jaink meg 
testet a I 
dalmi tel. 
szocialista 
zettságám 
? KISZ bi 
sége is.
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szervezetének 
jes kötelesség 
területén dole 
vek, -szervei 
rendszeres pc 
sa. munkájúi 
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Az irányító 
a pártszervezd 
alaovető tét 
szem előtt ke 

A párt a KI 
ti kai eszközöl 
nül irányítja 
=ég azt jelent 
határozatai — 
tömegszerveze 
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Ifjúsági szövetségünk pártirányítása °az°aságtalan termelés és export

A Magvai Kommunista Ifjúsági Szövetség munkáia 
az elmúlt evek során jó ütemben és jó iránvLn h , ,1 
f ®[e: * •«?«*. Wrán.
tartalmára es a belső szervezeti életre. A KISZ tagja? 
szervezete, es testületéi feladataik végrehajtásával tói 
segítik gazdasági társadalompolitikai, kulturális cél

reKÍÉz°TxSk éS a künkret tettek -reiben Sít 
t ,KjSf IX-. kongresszusának jelszava: „Forra­

dalmi feladatunk es történelmi felelősségünk a fejlett 
szocialista társadalom építése". A KISZ Központiéi-
Tkk7TX- halár«“*“ nyomán erősödőit
ÜSS 6 "" Jí- szervezeU 'ogyelme és szervezeti-

Megkülönböztetett 
figyelem

A fejlődés jelentős részben 
annak köszönhető, hogy a 
pártszervezetek megkülön­
böztetett figyelmet fordítót- ; 
tak az ifjúsági szervezetek ■ 
életére, a párt ifjúsági szer- ! 
vezetet megillető gonddal 1
irányították és irányítják és" társadaTompoíi ti kai célok 
munkájukat. A Politikai Bi- í valóra váltásában tudnak se- 
zottsag ez ev május 30-an gíteni. Módszerként azt 
behatóan vizsgálta a KISZ ajánlotta a Politikai Bízott- 
parti ranyitasanak kérdéséit ; ság, hogy minden pártalap- 
es a továbbfejlesztés felada- szervezet évenként egyszer a 
taira megfelelő határozatot | KISZ tavaszi értékelő és 
hozott A KISZ munkájáról programkészítő taggyűlése 
es a KISZ partiranyításáról előtt tűzze napirendre a

és a szervezetek ezek végre­
hajtásán szorgoskodnak A 
pártszervezetek tehát akkor 
járnak el helyesen, ha egy­
részt segítik a KISZ saját 
programjainak megvalósítá­
sát másrészt — ezt kiegé­
szítendő — olyan feladatokat 
adnak a KlSZ-szervezetek- 
nek, amelyek végrehajtásá­
val a munkahelyi, intézmé­
nyi, lakóterületi, gazdasági

épüljön ki a szervezeti bizto- 
fí57Ezért kimondja, hogy 
a KISZ-szervezet titkárát — 
függetlenül attól, hogy párt­
tag vagy sem — minden 

í Par^taggyűlésre és vezetősé­
gi ülésre meg kell hívni. Ez 
alól a középfokú tanintézetek 
KISZ-titkárai kivételt képez­
nek, amennyiben őket csak a 
tanulóifjúságot érintő napi­
rendekhez hívják meg. Ahol 
egy pártszervezet több KISZ- 
szervezetet irányít, ott a 

; fentiek a KISZ-bizottság, il- 
I tetve KISZ-vezetőség titká­
rára vonatkoznak. A köz­
vetlen munkakapcsolat erő­
st tésére a jövőben jobban 
fel kell használni a KISZ- 
ben dolgozó fiatal párttago­
kat. A KISZ-ben végzett 
munkájuk egyben pártmegbí­
zatásuk is legyen, amelynek 
teljesítéséért felelősséggel 
tartoznak a pártszervezet 
előtt is. összefogásukat, 
rendszeres tájékoztatásukat, 
segítésüket a pártszervezet 
ifjúsági felelőse végezze 
Egyben az ő feladata, hogy a 
pártszervezet vezetőségének :

A cselekvés várat magára

, , , ," »v.^wacgciieK , « uiidiiyszerKezetet m<
megbízásából gyakorlatiasan 1 termékeik „gazdaságosságát” 
segítse a a .

• , uSZß?^uKB 1977 októberi határozata
ismetelten, felhívta a figyelmet a termelési 
szerkezet korszerűsítésére és a gazdaságta­
nt uXp0rt visszaszorítására. A kormány, az 

illetékes minisztériumok intézkedési terve­
ket dolgoztak ki a határozat végrehajtásá- 

,av *°rfJe™e -eket értékelni, mert az 
^eladat°kat nem lehet kampányszerűen 

megoldani. Arra a kérdésre kell választ ke­
resni, kialakult-e már olyan módszer köve­
telményrendszer, amellyel a termékek gaz- 
dasagossag1 sorrendjét megnyugtatóan meg 
lehet határozni, létrejött-e olyan érdekelt- 
segi es ösztönzési rendszer, amely a válla­
latokat a gazdaságtalan exporttermelés meg­
szüntetésére készteti ?

Hazánkban az 1950-es évek derekától vé­
geznek gazdaságossági számításokat. Sok faj­
ta gazdaságossági mutatót dolgoztak már ki 
es használnak, de nincs olyan, amely a ter- 
mekszintu gazdaságosság megbízható méré- 
sere es vállalatok közötti összehasonlítására 
alkalmas. Az export gazdaságosságára — az 
adott keretek között — szinte tetszés szerinti 
sorrend állítható fel, mert a vállalatoknak az 
általános költségeik felosztásában nagy sza- 
badsaguk van. Ez óhatatlanul felveti annak 
lehetőséget, hogy a vállalatok konzerválják 
3 ^aftrríanyszerkezetet’ megvédjék egyes

mondott értékítélet összessé 
gében pozitív, következés­
képpen a feladatok nem első­
sorban a hibák kijavítására, 
hanem a munka továbbfej­
lesztésére irányulnak. Közü­
lük is a legfontosabb, hogy 
egyetlen KISZ-szervezet se 
nélkülözze soha a párt irá­
nyító, segítő tevékenységét. A 
határozat ezt így fogalmazza: 
a párt minden szervének, 
szervezetének felelősségtel­
jes kötelessége a működési 
területén dolgozó KlSZ-szer- 
vek, -szervezetek állandó, 
rendszeres politikai irányítá­
sa. munkájuk figyelemmel 
kísérése, a KISZ pártiránví- 
tására vonatkozó érvényben 
levő határozatok következe­
tes végrehajtása.

Az irányító munka során 
a pártszervezeteknek néhány 
alapvető tételt állandóan 
szem előtt kell tartaniuk

A párt a KISZ-t elvi. poli­
tikai eszközökkel közvetle­
nül irányítja A közvetlen­
ig azt jelenti, hogv a párt 
határozatai — minden más 
tömegszervezettől eltérően — 
kötelezőek a KTSZ-re. mint 
szervezetre. tehát a KISZ 
tevékenységének ezek végre­
hajtását kell szolgálnia Ma 
is előfordul mée t-nnolr fél­
reértése. és közvetlen irányí­
tás ürügyén az aprólékos, 
felesleges beavatkozó utasít-

KlSZ-szervezet tevékenysé 
gét. Ez alkommal értékeljék 
a KISZ-szervezet egészének 
ezen belül a KISZ vezetősé­
gének és a KISZ-ben dolgozó 
párttagoknak a munkáját és 
ezt az értékítéletet tolmá­
csolják a KISZ értékelő tag­
gyűlésén. Ugyancsak itt kell 
megfogalmazni azokat a fel­
adatokat is, amelynek végre­
hajtását a pártszervezet a 
KISZ-től várja, hogy ezeket 
beépíthessék az új akció- 
programjukba. Ez a segítség 
biztosíthatja, hogy a KISZ- 
szervezet éves akcióprogram­
ja politikailag tartalmas, he­
lyileg is értelmes feladatok 
összessége legyen, amelyek 
gyakorlatiasak, végrehajtha­
tók. értékelhetők.

Éld kapcsolatok
j Legyen a pártszervezet 
rendszeres és állandó munka- 
kapcsolatban az általa irá­
nyított KISZ-szervezettek Az 
évenkénti értékelés nyilván 
nem elégítheti ki az irányí­
tással kapcsolatos politikai 
igényeket. Ezen túl szükség 
van arra, hogy a pártszerve- 
?et rendszeresen tájékoztas- 

I sa a KISZ tagságát a legfon- 
! tosabb párthatározatokról, a 
! Párttagokat pedig a KISZ 
felsőbb szerveinek jelentő

segítse a KISZ-vezetőség 
munkáját, de az irányítást 
mint politikai feladatot a 
vezetőségnek, illetve a tag­
gyűlésnek kollektiven kell 
gyakorolnia.

A KISZ szervezetileg ön­
álló politikai tömegszerve­
zet és ebből eredő jogait 
tiszteletben kell tartanunk. 
A KISZ tagjait — a pártta­
gokat kivéve — a párthatáro- 

í zatok közvetlenül nem köte- 
! tezik. A szervezeti életük 
I belső dolgaiban — a KISZ 
í szervezeti szabályzatában 
foglaltak szerint — demokra­
tikusan, maguk döntenek. Ez 

j vonatkozik a programok el- 
! fogadására, a vezetőség és 
egymás munkájának'megíté- 

[ lésére, dicséretre, felelősség- 
j revonásra stb., nem utolsó 

sorban a tagfelvételekre és 
vezetőik megválasztására is. 
A pártszervezet ezekben a 
kérdésekben politikai eszkö­
zökkel, a KISZ-ben dolgozó j 
párttagok útján nyújtson se- 1 

I Pítséget az ifjúsági szervezet­
nek és kerülje a szükségte­
len. aprólékos, az önállóságot 
sértő beavatkozásokat 

A Politikai Bizottság hatá­
rozata a fentieken túl még I 
több fontos kérdésre is kitért, 
amelyek felsorolására itt 
most nincs mód. Kötelezte vi- j 
szont a Közoonti Bizottság 
párt- és "■

A vállalatok legfontosabb gazdasági mu­
tatója a jövedelmezőség. Ha az adott ter- 
^ek%-S-^X,P°ltszerkezet nyereséget biztosít, 

em fűződik különösebb érdek a kevésbé jól 
,1Z? °’ ) a®y gazdaságilag előállítható termé- 
KeK felkutatására, még kevésbé gyártásuk
eSrpKvauíéSSí P- 8 másikra’ de az is igaz; nem lehet 
addig majd minden iránt van éf lesz kSes ’ r^imJ3™1 Ja ?bSZolÚt me8bízható mé- 
let. A gazdaságtalan termelés megszűnte Se á rendszeres fSe " ^
?e ősséfe" °a' ÍV Vállalat°k Ellátási fe- , maradjon a rég,bin ~ S addlg mmden
lelossege . A gazdasagtalanul gyártott cik- I S

keltre is van belföldi szükséglet az ilyen ter­
mékeket a hazai gyártás megszűnését köve­
tően importálni kellene. Igen ám, de ehhez 
devizára van szükség, s emellett zökkenő 
mentesen kell átállni az importra. Egyik sem 
egyszerű. Közismert, hogy időben mindig 
van különbség a gyártás megszüntetése és az 
import között és ez gyakran átmeneti áru­
hiányt okoz, ami jó érvnek tűnhet a meglevő 
termelési szerkezet védelmében. De az sem 
kétséges, hogy adott külgazdasági egyensúlyi 
helyzetünkben a pótlólagos import nagy te­
her.

A gazdaságtalan termelés és export meg- 
szüntetése, általában a termékszerkezet mó­
dosítása bizonyos beruházásokat is igényel. 
A vállalatok a beruházási piac feszítettsége 
mellett erőforrásaikat inkább a látványo- 
Sí*bb fejlesztési célokra használják fel és az 
előbbire kevesebbet áldoznak.

A gazdaságtalan export visszaszorítását — 
akarva akaratlanul — az export ösztönzése, 
az allami visszatérítés is akadályozza, lassít­
ja. Ezért a jövőben a gazdaságirányításnak 
arra kell törekednie, hogy a szakágazati ál­
lami visszatérítés ne nyújtson ösztönzést a 
gazdaságtalan exportnak.

A legkirívóbb gazdaságtalanság esetén 
nem szabad visszariadni az exporttilalomtól 
sem. Erre azonban csak akkor van mód ha 
a visszaszorítással új exportlehetőségek is 
keletkeznek.

A gazdaságtalan export visszaszorításáról 
kulonbozo fórumokon sokat beszélnek, de a 
tettek még váratnak magukra. Kétségtelen 
hogy ez a feladat nem oldható meg egyik

W. I.

———~~ wI el

az ember
Nem

Az emberek panaszkodnak, bai Cukorgyárhoz jövőre in-
amiótnUJt!i?IttU szokas> h'fz dítandó járatoknak csinálnak 

iota vila& a világ, azóta majd itt egy megállóhelyet
Pa1aaSZok’ Panaszkodó embe- Aztán találkoztunk olyan
mért \ Ietez'lek' A megítélés panaszokkal, amikor a pa- 
merteke az lehetne tan, hogy , , y
megalapozott, jogos-e a fel- nasztevok nemcsak élnek ez- 
vetett kifogás vagy pedig ze^ a jogukkal, hanem ma­
nem. De talán ezt lehet el- i guk is keresik a megoldás 
dönteni legnehezebben, lehetőségét. Szoboszlón Üj-
mert amit az egyik a min- ! városon, de másutt is tapasz-

---------- dennapi élet legtermészete- falható, hogy a lakossági
ÍZegaSTJI“Ie.k í sebb VelejárÓjaként kér vagy I összefogás kisebb csodákra

*“k gyakorlattá. Lát- i sebb döníe7seirőT Gyaícoríati- 
mulí kell a partszervezetek- ; lag ez több * "
programba a KrfZ valósítható- de a Politikai
programja, a Központi Bi- i Bizottság szükségesnek tárt-

osztályát, hogy a határozat 
alapján adjon ki egv részle­
tes útmutatót, amelv mód­
szertani tanácsokkal is szol­
gál a pártszervezeteknek

zottság éves akcióprogram- I ja, hogy ennek a közvetten

nek Pa2khozr°ZkatÍraii éS rendszeres kapcsolatnak ’ azokhoz kapcsolódnak 1 minden pártszervezetben

0 ----- I a Partszervezeteknek. Ez
lag ez több formában is meg- a dokumentum várhatóan ok- 
v,ln„th„. ' tóberben iut el a oártalap- r, • , . ..

szervezetekhez rövid korút

az

Már az utcán som
Tilos az üzletek előtt 

szeszt fogyasztani Debrecenben

Dr. Pelrcvszki István,
MSZMP KB munkatársa

A közvélemény vegyes érzelmekkel fogad- 
a azt a szeszrendeletet, amely ez év január 

i-toi korlátozta a szeszesital-fogyasztást, s 
Q Vendeglatoipari egységek zömében reggel 
9 óra előtt megtiltotta az alkoholos italok 
árusítását: voltak, akik ünnepelték az egyre 
mertektelenebbé váló alkoholizálás ilyetén 
lendszabalyozását; s voltak - talán nem ki­
sebb szambán — olyanok is, akiknek min- 
uennapi elettevékenységében hozott draszti­
kus módosulást a szenvedélyük mérséklését 
célzó adminisztratív intézkedés, s ezt nehe­
zen tűrték.

A kedélyek azóta lehiggadtak, s a min­
őén csoda három napig tart elv alapján a 
megrögzött szeszbarátok is hozzászoktak ah- 
noz, hogy igényeik kielégítésére másutt ke­
ressenek lehetőségeket. Mert — mint a ren­
dietek legtöbbje — ez a szabály is hagyott 
Kiskapukat: a talponállók, kiskocsmák, ven- 
degtek törzslátogatói rugalmasan alkalmaz­
kodva az új körülményekhez áttették szék­
helyüket az ABC-áruházak, fűszer-csemege 
ooltok és egyéb kiskereskedelmi árusítóegy- 
segek környékére, ahol többnyire zavartala­
nul olthatták kínzó szomjukat.

Az így előállott új helyzet — amellyel már 
d szeszrendelet megfogalmazásakor is szá­
molni kellett volna — azonban újabb prob­
lémákat okozott, s egyre inkább kialakult 
a votemény, hogy az utca nem kifejezetten \ 
?z a beJy- ahol a félliteres üvegeket időn- 
ént szájukhoz emelők látványa kívánatos 

jenne S nem csak városképi szempontból, 
mm csak A tiszta és virágos Debrecenért 

kerb?3 °m le^kes apostolai kezdtek berzen- 
1 az **yen üzletek portálját beborító

követel, azt a vele „szemben 
álló”, ha megszakad, esetleg 
akkor sem tudja teljesíteni.

A tapasztalatok szerint — 
erről győződtünk meg 

Ikalmával is
a közösségi létesítmények, 
például az utak, járdák ál­
lapotára vagy éppen hiányá­
ra vonatkozó panaszok jó ré­
sze a felvetők szempontjából 
teljesen jogos, csak éppen or­
voslásuk szinte a lehetetlen­
nel egyenlő ez idő szerint. 
Persze nem lehet a képletet 
mereven alkalmazni, hisz 
sok példát lehetne arra idéz­
ni, amikor az egyes szervek 
nagyvonalú hanyagsága, j ta.

ságtelepen lakó dolgozói fél­
nek attól, hogy a közelgő tél 
kemény próba elé állítja őket. 
A múlt év novemberében le­
szerelt gázbojlereket ez év 
június 30-ig kellett volna pó­
tolni, ennek híján a lakók 
kénytelenek az összkomfort 
ellenére a jó öreg mosófaze­
kakat használni vízmelegí­
tésre.

Sokan panaszkodnak ami­
att, hogy a nagyobb ABC- 
üzletek előtt annyi a részeg 
fizetésnapokon, hogy alig le- 

, hét közlekedni tőlük. At 
egy - sártenger volt, ott a kohósa- j üvegvisszaváltással sem baj­

iak borítás is nagy előrelé- lódnak túl sokat, hanem egy- 
pésnek számit. A fürdővá- j szerűen ott hagyják, többnyi- 
rosban van helye az ilyen | re törötten, a járdán. Gyenge 
jellegű kezdeményezésnek, 
hisz a nyolcvanhárom kilo­
méter belterületi útból mind­
össze huszonöt kilométernyi 
szilárd burkolatú. A példa 
tanulságaként nyugodtan fel­
állíthatjuk a „segíts maga­
don. a tanács is megsegít” té­
telt, mert a lakossági kezde- 
menyezést a tanács felkarol-

képes. így épülnek társadal­
mi munkával például utak, 
igaz nem aszfaltborítású cso­
dasztrádák, de ahol előtte

kelőkké?f°,kan' A békésnek mondható járó-[ ue józanabb pillanataikban I 
ieDek .k szavukat az új személte- megértik, hogy erről ők tehetnek,

lburjanzasa ellen, s véleményüknek

különböző fórumokon igyekeztek hangot ad­
ni. Eladdig míg Debrecen város Tanácsa is r ■ „■

I foglalkozott az üggyel, s rendeletet hozott az forrasa- Vlszont az sem in- 
i üzletek előtti szeszesital-fogyasztás megtiltó- dokolt, ha egy leromlott út- 
i sáról.

A rendelet szerint az üzletek előtt és kör­
nyékén levő közterületen tilos szeszes italt 
fogyasztani. A tilalom nem vonatkozik a ma­
jális jellegű és más alkalmi rendezvényekre, , 
valamint az esetenként engedélyezett árusí­
tóhelyek környékére. í

Tisztázza a rendelet azt is, hogy üzletnek 
minősül minden olyan állandó jelle­
gű árusító-, továbbá kereskedelmi és 
munkahelyi vendéglátó hely, amely 
a vásárlónak közvetlenül árusít, illetve ke­
reskedelmi és vendéglátó szolgáltatást nyújt.
A közterületen pedig a mintegy 50 méteren 
belüli terület értendő: a közforgalomnak át­
adott közút, járda, tér, járdasziget, közpark, 
parkosított terület, alul- és felüljáró.

, A. rendelet megszegése vagy kijátszása 
szabálysértésnek minősül; a rendőrség — 
tettenéréskor — helyszíni bírságot szabhat ki.
Ha ezt nem veszik tudomásul, szabálysérté­
si eljárás keretében az elkövetőket 1000 fo­
rintig terjedő bírsággal lehet büntetni.

Ennyi a rendelet, amelyet úgy hisszük, 
nemre és hovatartozásra való tekintet nél­
kül üdvözölhet minden jobb érzésű városlakó 
Betartatása egyáltalán nem látszik könnyű­
nek, beletelik egy kis idő, amíg a szeszba­
rátok új^ törzshelyeket találnak maguknak.
Valószínű, hogy a rendőrségi bírságolások 
száma és összege az elkövetkezendőkben ug­
rásszerűen megemelkedik; drága lesz így a 
sör az üzletek előtt italozóknak.

De józanabb pillanataikban talán ők is

nemtörődömsége a panaszok 
forrása. Viszont az sem in-

i
test láttán rögtön az illeté­
kesek fejét követeljük.

A gondolatsor érvényessé­
gében az sem ingatott meg, 
hogy kocsink kereke a deb­
receni belvárosban is jókora 
gödrökkel találkozott, a né­
gyes út padkája pedig majd­
nem csak sárból és tócsából 
állt. A hozzánk is elérkező 
panaszok nyomában jártunk 
és Szoboszlón utói is értünk 
néhányat.

Szóvá tették például, hogy 
a Keleti főcsatornához nincs 
buszjárat a városból, az út­
szakaszon pedig biciklizni 
nem lehet így a telekkel 
igen. de gépkocsival nem 
rendelkező szoboszlóiak ne­
hezen tudnak kijutni a csa­
torna partjára. A megol-

Otpadka gondok vannak 
Mikepércsen, a presszó előtt 
meglehetősen gödrös — s 
így balesetveszélyes — rész 
nehezíti az erre járók köz- ' 
lekedését. Tallózásunkban 
más jellegű gondok is akad-

vigasz, hogy ezeken a jeles 
napokon a legkülönbözőbb 
helyeken előfordulnak része­
gek.

Mindenesetre ezekről a la­
kossági panaszokról nyilván 
másoknak, esetleg az illeté­
kes szerveknek is van véle­
ményük, amelyeknek szíve­
sen helyt adunk.

Utoljára hagytunk egy 
olyan panaszt, amely ben­
nünket is megoldhatatlan 
feladat elé állított. Valaki 
azt jelezte, hogy Debrecen­
ben a Hét vezér utca és a 
Keresztesi utca közötti sza­
kaszon két évvel ezelőtt le-

„ I ---------* ixj tu clIV-

dasra több lehetőség is ki- I ciókat - akár központilag

T. G.

nálkozik. Meg lehetne hosz- 
szabbítani az autós csárdáig 
járó buszvonalat, ez esetben 
fordulóhelyet kell találni, il­
letve kiépíteni a buszoknak. 
Másik lehetőség, hogy a Ka-

"ak, p”Poklada„yban pél_ I raklak mgyven beto„la_
daul azt nehezményezik, I po, _ Járdajavitási cé,2at. 
hogy az uttorok által össze- ta, _ amlb6, már a, ma_ 
gyújtott hulladékanyagot radt valami, mivel a munká"-
r,!íí“ ,k.ÍÜ,m.tnyeSen sem kezdték meg.

Eddig a bejelentés. Nos, le­
het, hogy a járdalapokat va- 

I lóban elemelték valahonnan, 
az viszont kevéssé valószínű, 
hogy a megjelölt útszakasz is 
eltűnt volna. Márpedig mi 
nem találtunk rá. A két 
utca ugyanis nem keresztezi 
egymást, a Vámospércsi úton 
viszont — amelyre még leg­
inkább illik a leírás — szor­
gosan dolgoznak az útkor­
szerűsítésen, tehát itt folyik 
a munka.

Lehet, hogy már sosem 
fogjuk megtudni, honnan is 
tűntek el az inkriminált be­
tonlapok? Azt már kérdez­
ni sem merjük, hogy hová?

sz. ].

szállítja el a MÉH. Ha arra 
gondolunk, hogy az úttörők 
milyen gyakran hallanak a 
különböző akciók kapcsán a 
hulladékgyűjtés fontosságá­
ról, akkor az ilyen példák 
nem segítenek abban, hogy 
túl komolyan vegyék a gyűj­
tésre buzdító felszólalásokat. 
Persze tudjuk, hogy a válla­
lat sem bővelkedik szállító- 
eszközökben, de mégis úgy 
kellene szervezni az ilyen ak­

is —, hogy ne látszateredmé­
nyek szülessenek.

És itt van ismét — ki 
tudja már hányadszor — a 
termoforkémények ügye. 
Most a Járműjavító Szabad­

it
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A leendő OTP-fiók (Fotó: Kőszeghy) Az épülő áruház

ä szépülő 
városközpont

Debrecen városköz­
pontjában a Hatvan utca 
és a Vörös Hadsereg útja 
sarkán befejezéshez kö­
zeledik a három lépcsőhá­
zas, 75 lakásos lakóépület.
A Hatvan utcai oldalon 
elkészült az áruház beton­
szerkezete, ugyanakkor 
megkezdték az építők az 
áruház szomszédságában 
a két lépcsőházból álló 
nyolcemeletes, 40 lakásos 
épület munkálatait. Az 
épület földszintjén és az 
első emelet egy részén az 
Országos Takarékpénztár 
debreceni fiókja kap he­
lyet. A város szívében 
épülő új lakóházat a De- 
kolit nevű festékkel 
festik és jelenleg a belső 
munkálatok a befejezés­
hez közelednek. Jelenleg 
a hidegburkolási munkát 
a Zagyva Sándor vezette 
szocialista brigád, a szer­
kezet zsaluzását pedig az 
Egri Gábor vezetésével 
dolgozó szocialista brigád 
végzi. Kórodi Gábor vas­
betonszerelő szocialista ijk 
brigádja ugyancsak most jp 
végzi a munka dandár- ^ 
ját.

mmw

§
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Űton-útfélen azt hallom: 
így a magyar étkezési szo­
kások, úgy a magyar étke­
zési szokások. Riogat vele a 
rádió, a tévé, szememre 
hányják a képeslapok, s ha 
témahiány van, azt kapják 
elő az újságok. Erre fogják 
a súlyfelesleget, a magas 
vérnyomást, a házasságtö­
rést meg a csökkenő mo­
zilátogatást.

A magyar étkezési szoká­
son magam is szoktam tű­
nődni. Főleg akkor, amikor 
szegedi szalámit, gyulai 
kolbászt keresek és húsz 
deka parizerrel szúrják ki a 
szememet. Akkor szoktam 
arra gondolni, hogy mi csak 
a saját kárunkon vagyunk 
képesek tanulni. Ahelyett 
például, hogy otthon neki- 
állnánk parajfőzeléket, ka­
pormártást, reteknokedlit 
készíteni, elmegyünk az 
üzemi konyhára, a vendég­
látó büfékbe, és telezabál- 
juk magunkat zsíros töltött 
káposztával, forró ropogós­

ra sült sertésszelettel, a sok 
tojással gyúrt levestészták­
ról nem is beszélve.

Mert ugye a magyar em­
ber nem úgy van, mint a 
külföldi. Megszokta — s 
társadalmi joga is —, hogy

a három-, négy- meg öt­
száz személyes étkezdékben 
csak a nemzeti receptora 
szerint készült ínyencségek 
kerüljenek a tányérjába. 
Minden konyhafőnök, min­
den üzemi szakács avval 
tüntet, hogy milyen magya­
ros is az ő meggyőződése 
Már tudniillik gyomorban 
gondolkodva, elvégre a na­
pi kvótában megszabott fo­
rint összeg nemcsak túlada­
golt mennyiségre, de a leg­
változatosabb minőségre is 
lehetőséget ad. Élnek is ve­
le. Ezért van az, hogy az 
üzemi konyhák külön 
ipari kémhálózattal rendel­
keznek s állandóan ott sün­
dörögnek a mások konyhá­
ján, nehogy a vetélytárs 
túlhajazzon rajtuk s elcsá­
bítsa a vendégkörét.

Szóval: nem tudom, hogy 
kik alakítják a magyar ét­
kezési szokásokat, de ha jól 
meggondolom az egyéni 
családok aligha. A lakos­
ság hetven-nyolcvan szá­
zaléka közétkezik, s eszi 
nem eszi, azt kapja, amit 
adnak neki.

S ebből hovatovább két­
ségtelen szokás lesz. Súly­
fölösleg aligha.

Rejtély
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Háttérben a 75 lakásos lakóház
UuA

Most dicsekvésnek hat: 
vettünk egy automata mosó­
gépet. Ne vegyék annak. 
Van miatta épp elég bosz- 
szúság. Nem a gép a ludas, 
ö tökéletesen működik. 
Csak két gombnyomásnyi 
izommunka az egész. A be- 
meg a kikapcsolás. A köz­
te eltelt idő nem a mi gon­
dunk.

Hogy mi okozza a bosszú­
ságot? Szakembereink sze­
rint a Minimathoz két 
mosószer az igazán ideális. 
A Tomi Mat és a Tomi 
Brill. A Mattal nincs is 
semmi gond. Lehet kapni 
mázsaszám. A Brill vi­
szont hiánycikk. Hetek óta 
járom a várost, s mindenütt 
ugyanaz az elhárító moz­
dulat: volt, nincs, nem tud­
juk, hogy mikor lesz. Nyug­

talanított a dolog, rejtélyt 
gyanítottam. Egészen kedd 
estig. S akkor mindenre 
fény derült. A tévé jóvol­
tából megtudtam, hogy a 
Tomi Brill fent van a 
nemzetközi vásáron. BNV- 
díjat kapott.

Most már csak azt vá­
rom, hogy a BNV bezárja a 
kapuit, s a Tomi Brill is 
visszatérjen szerettei köré­
be. Bár ahogy szokásainkat 
ismerem, Tomi nem ússza 
meg szárazon. Fogadás, 
bankett, házi ünnepség, s 
előre idegeskedek, ha arra 
gondolok: leissza magát a 
„sárga fődig”, s minden 
összeköttetésre szükség lesz, 
hogy a szakszervezeti fe­
gyelmiből valaki kimossa.

(b. i.)

- Az. ,nyar Ve8ét megelőző és gyorsan beköszöntő 
őszi időjárás ugyancsak szobába kényszeríti az embert. 
Ilyenkor a plédbe burkolt gondolatok a forró nyári 
emlekeket hozzák elő — egy kellemes kirándulást kö­
zös túrát, a szabadság örömeit, kalandjait, július ké-

Nyár középén mindenki hasznos tanácsokkal, okos 
javaslatokkal indított útnak Jugoszláviába, a tenget.
ÍT-l- t’i,hi1SZen *5.ocsival nekivágni a nyaktörő és szaka­
dékokkal szegélyezett országutaknak, nem kis figyel­
met, autovezetési tudományt igényel. Meghallgatva az 
útbaigazító es óvó mondatokat, végül is nekilendült a 
négykerekű 60 lóerős masina az Isztria-félsziget felé 
vezető útnak, s meg sem állt egészen a gyönyörű föld- 
nyulvany középső csücskéig. Rovinjig 
,,,e™ élménybeszámolót akarok írni, inkább arcokat

képcsarnoktóltengei mel101’ 32 Óriá5i tengerparti arc-

Arcok a tengerpartról

A vak mérleges
Guszti bácsi alig múlt 

nyolcvanéves (még a hú­
szas évek táján került ide 
Magyarországról), a tíz­
ezer lelket számláló ősi 
tengerparti város — ahol a 
nyári hónapokban napon­
ként ötvenezer Idegen ke­
res menedéket a hűsítő kék 
habokban — közismert 
öregje. A főtéren, a hajóál- 
lofnástol néhány méterre 
ütötte fel tanyáját ósdi 
mérlegével. Mert Guszti bá­
csi kenyérkereső ember. 
Nem is akármilyen módon 
szerzi a lassan csurgó, de 
estére szépen megszaporo­
dó apró pénzét.

— Nem lennék erre rá­
szorulva, hiszen itt van 
nem messze a lakásunk, 
amit kiadunk a turisták­
nak, hozza is szépen a 
pénzt. Nyugdíj után nem 
tudtam megülni otthon, és 
vettem egy mérleget, ami­
vel kiálltam ide a főtérre.

Kiakasztottam a táblát, an­
nak idején egydináros fel­
irattal és vártam a kilóikra 
kíváncsi embereket. Tize­
dik éve csinálom, de ebben 
az évben nagyon szomorú 
lettem: sokdioptriás szem­
üvegem ellenére is csak 
közel hajolva a számokhoz 
tudom megmondani a 
súlyt. Akarja tudni az 
igazságot fiatalember? Ott 
tartok, hogy nem is látom 
a súlyt. Kitapogatom. Mon­
dom is a lányomnak — aki 
főnővér a kórházban —, 
jöjjön ki néhány órára se­
gíteni, de hasztalan kö- 
nyörgök. Szégyellj a dolgot. 
Pedig most is kétszáz di­
nárt vittem haza a felesé­
gemnek, jó az a háztartás- 
ra avat be titkába és 
tragédiájába a cukorkát 
szopogató, immár vak mér­
leges.

Testes német turista ér­
kezik a mérleghez, jó száz 
kilójával ránehezedik és 
várja az eredményt. Guszti

bácsi előre kéri a három 
dinárt (változnak az idők 
és a gazdasági helyzet), az­
tán hosszan előretolja a 
nagy súlyt, ujjaival kivár­
ja, míg egyensúlyba kerül 
a mérleg nyelve és monda- 
ná is a számot. Do nem 
mondja. Huncut mosollyal 
oldalba lök és magyarul 
szól:

— Hányason is van?
— Száznégy kiló és het­

ven deka — felelem együtt­
érző vigyorral és tudom, 
hogy szövetségesek va­
gyunk. Délelőtt még két 
órát segítettem az öregnek 
olvasni a mérleget, aztán 
megegyeztünk, hogy jövő­
re újra jövök, meg hogy 
majd csak javul a szeme. 
Szomorú lett a vigasztaló 
szavak hallatán és bele- 
nyugvó legyintéssel ennyit 
mondott:

Ez volt a búcsúnya­
ram, ősszel eladom a mér­
leget.

Furcsa
párbeszéd

Hömpölyög a kocsifo­
lyam, mindenütt zsúfolt­
ság, a turisták helyüket ke­
resik a szállodákban, ma­
gánházakban, kempingben 
Sok az eltévedt vándor, né- 
hányan órák óta keringe­
nek a város szűk és egy­
irányú utcáin. Az a sárga 
fogyásig megrakott Skodá­
val érkező magyar turista

is tehetetlen, nem bírja to­
vább a küzdelmet, és meg­
állva a tetőtől talpig fehér 
öltözékben posztoló fiatal 
rendőr fiú előtt (azért 
hangsúlyozom a nemet, 
mert feltűnően sok csinos 
lány teljesít rendőri szol­
gálatot a jugoszláv tenger­
parton, ami még érdeke­
sebb: mindnyájan főiskolá­
sok vagy egyetemisták, ki­
segítői az idegenforgalmi 
iparnak, természetesen 
több nyelven beszélve) 
csendesen felteszi magya­
rul a kérdést:

— Sátor?
A rendőr mosolyog, és 

mivel nem tudja mire vél­
ni a dolgot, egymásután­
ban három nyelven meg­
kérdezi a magyar halandót, 
beszél-e valamelyik nyel­
ven. Honfitársamat már 
láthatóan idegesíti ez a be­
szédfolyam, és hogy jobban 
értse a fehérruhás infor­
mátor, mit is akar, jó 
hangosan, majdnem ordít­
va ismétli az előbbi szót: 
„Sátor?!” (Biztosan megfi­
gyelték, hogy olyan eset­
ben, amikor nyilvánvalóan 
semmilyen nyelven nem 
tud egy szót sem a kíván­
csiskodó — felviszi a hang­
ját, hátha jobban érti a 
másik, mit akar.)

A rendőr a felemelt 
hang ellenére sem tud vá­
laszt adni, tovább próbál­
kozik más nyelven. A sko- 
das pedig hangszálait pró­
bára téve üvölti a magáét- 
újra csak „Sátor?!” Aztán

mindketten kifáradva né- 
mulnak el, ám felderül a 
magyar arca, és megköny- 
nyebbülten nyögi: „Kem­
ping?”

Rendben: értem már mit 
akarsz kíváncsi idegen — 
látni a rendőr fiú arcán a 
felszabadult mosolyt és 
magyarázza is — mutatja 
inkább — merre menjen. 
A Skoda elrobog.

A rendőr pedig egy pil­
lanatig elmereng. Meren­
gésének okát ne feszeges­
sük

Pedagógusok 
a pult mögött

Az utcai sörkimérések 
egyikében (több száz van 
belőlük), az egész napi für­
dőzés, napozás után frissén 
habzó hideg sört kérek, és 
kapok. (Nemcsak az emlí­
tett helyen, hanem min­
denütt.) A pulton támasz- 
kodva szívesen veszem a 
kedves arcú, amolyan har­
mincéves forma kiszolgáló 
csevegési szándékát, ma­
gam kérdezősködöm erről- 
arról — megindul a be­
szélgetés.

A rovinji születésű férfi 
elmondja, hogy ötödik éve 
dolgozik ebben az olasz 
ételeket kínáló vendéglő­
ben. A feleségével együtt 
jón ide minden évben a 
vendéglátóiparba, de csakis 
a uyár három fő hónapjá­
ban, hiszen párjával együtt 
pedagógusok az egyik hely-

Mmkaverseny 
a fogyasztási 

szövetkezetekben
A Hajdú-Bihar megyében 

tevékenykedő AFÉSZ-ek- 
ben jelenleg 404 szocialista 
brigád segíti a tervek telje­
sítését, túlteljesítését. 600 
üzlet dolgozói a Kiváló Egy­
ség cím megszerzéséért küz­
denek. A 404 szocialista kol­
lektíva közül 260 a szövetke­
zeti kereskedelemben, 121 a 
vendéglátásban, 23 pedig a 
felvásárlási és ipari részle­
gekben képviseli a jobb és 
több elvét.

A brigádok közül 39 már 
kiérdemelte a mozgalom 
arany jelvényes fokozatát 
84 közösség tagjai pedig 
ezüst és bronz fokozat tulaj­
donosai. 3 szocialista brigád 
az Ágazat Kiváló Brigádja 
címet is megkapta. A hajdú- 
szoboszlói Mathiász János 
szocialista közösségbe tömö­
rülök is szép elismerésben 
részesültek. Ez év tavaszán 
megkapták az MSZMP KB 
oklevelét.

Ma már az AFÉSZ-ek dol­
gozóinak 60—70 százaléka 
vesz rendszeresen részt a 
szocialista versenymozga­
lomban. A szövetkezetek 
évenként közel kétmillió fo­
rintot fordítanak a jól dolgo­
zó, példamutató kollektívák 
jutalmazására. A pénzt a 
brigádtagok önértékelés 
alapján osztják szét egymás 
között.

A szövetkezeti dolgozók, 
idei versenyfelajánlásaikban
többek között a forgalmi, fel- 
vásárlási, ipari terveik túl­
teljesítését. szakmai, politi­
kai felkészültségük fokozá­
sát, a takarékosság elveinek 
következetesebb betartását, 
új szövetkezeti tagok tobor­
zását, az újítómozgalom fel­
lendítését, a leltárhiányok 
további csökkentését, a mun­
kavédelmi előírások hiányta­
lan betartását vállalták.

A munkaverseny eredmé­
nyeként a Hajdú-Bihar me­
gyei fogyasztási szövetkeze­
tek dolgozói — a bázishoz vi­
szonyítva — 112,4 százalékra 
teljesítették első félévi bolti 
kiskereskedelmi, 102 száza­
lékra pedig vendéglátóipari 
bevételi tervüket. A kiske­
reskedelmet tekintve a me­
gye mind a 18 AFÉSZ-e túl­
teljesítette forgalmi előirány­
zatát. A vendéglátás terüle­
tén 12 ÁFÉSZ ért el a bázis­
számoknál nagyobb bevételt.

beli iskolában. Az asszony 
francia—német, ő pedig 
matematika—fizika szakos, 
pontosabban most végzi 
Pulában (Rovinjtól negy­
ven kilométerre fekvő ki­
kötőváros) az egyetemet, 
jövőre szerzi meg a diplo­
mát. A nyári pihenő helyett 
közös munkával szerezték 
meg aiz újonnan épülő ház­
ra a pénzt, kocsit is vásá­
roltak, még néhány évig 
űzik ezt a mellékfoglalko­
zást, aztán szórakoznak, 
utaznak a szünidőben.

Elcsodálkoztam ezen a rö­
vid beszámolón. Nem azon, 
hogy a pedagógus házaspár 
elmegy szabad idejét, jogos 
szabadságát feláldozva egy, 
eredeti hivatásuktól távol 
álló munkakörbe, különö­
sen úgy, hogy mindezt sa­
ját városukban teszik meg. 
Inkább az itthoni szokás 
jutott eszembe: nálunk 
igencsak mutogatni kellene 
az. olyan pedagógusokra, 
akik a nyári keresetkiegé­
szítés ilyen formáját vá­
lasztják. Hihetetlen, hogy 
mondjuk Debrecen vala­
melyik vendéglőjébe — de 
vegyünk akár egy balatoni 
kisvárost is — szüleivel be­
térve matematikatanárával 
találkozzon a hetedik osz­
tályos kamasz. Félreértés 
ne essék: igazán nem aka­
rom pedagógusainkat a 
vendéglátóiparhoz csábíta­
ni. A jugoszláv példa ide­
gen számunkra, és még 
csak nem is egyedi esetről 
Szóltam. Az is igaz, egy 
vendéglátóiparából sokat 
kamatoztató országról van 
szó.

Kiss Dezső Péter
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Hnszanöt éve alakult újjá a TIT
A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Hajdú-Bihar 

megyei szervezete September 22-én kibővített elnökségi 
ülés kereteben emlékezik meg újjáalakulásának 25 év­
fordulójáról. Az ülés a Déri Múzeum dísztermében lesz

A krónikás feljegyezte, saik életmódjáért, munkájá- 
hogy 25 eve alakult ujja a j ért, jövőjéért Azok az ér- 
Tudományos Ismeretterjesztőj telmiségiek a tagjai, akik a 
Társulat. A pontos „születés- | közművelődési tevékenysé- 
nap Budapesten 1953. ápri- I gükkel is segítik kiformálni 
l,s 29-e, Hajdu-Bihar megyé- 1 önmagukban a közéleti a 
ben 1953. május 31-e. Azt is , közösségi, a szocialista em- 
olvashatjuk, hogy a vidéki I bért.

I győződésünk, hogy ezekben 
a napokban velünk emlékez- , 
nek azok is, akik vendég- : 
látóink, meghívóink, munka- 1 
társaink voltak. S ez emlé- I 
kezés azt is jelzi, hogy ben- j 
nük sem maradt nyomtalan 

I a találkozás a TIT-előadók- leeSett a

Tájak -korok - múzeumok
NAGYTEMPLOM, KISTEMPLOM

Debrecenben alakult meg az i 
új társulat.

A másik emberért, a kö- j 
zösségért dolgozó értelmisé- ; 
giek önkéntes, társadalmi j 
szervezete a Tudományos ; 
Ismeretterjesztő Társulat. 
Az országban 30 ezer, me­
gyénkben hatszáz értelmisé­
gi a TIT-ben végzi második 
műszakját. Igen, így, mert 
mindenki a szabad idejében, 
legtöbbször a késő délutáni 
vagy esti órákban terjeszti a 
tudományos ismereteket. Az 
elmúlt hónapokban, hetek­
ben és napokban e negyed- 
százados múlt — a krónikás 
feljegyzéseit olvasva — az 
alapító tagokban gyakran 
megelevenedett. Azok az 
értelmiségiek alapították, 
akik látták, hogy a tudat 
automatikusan, önmagától 
nagyon lassan változik. Azok, 
akik nemcsak maguknak s 
magukért szereztek tudomá­
nyos ismereteket, hanem 
kortársaikért, a tudásra és 
szépségre vágyakozókért is. 
Azok a tagjai ma is, akik 
felelősséget éreznek kortár-

Az emlékezésben kisebb 
s nagyobb arcképcsarnok je­
lenik meg az alapítók és a 
több éven át tevékenykedők 
tudatában. Üzemek, szövet­
kezetek, intézmények, hiva­
talok dolgozói, művelődési 
házak, klubok közönsége, is­
kolák fiataljai. A 25 éves 
terjesztő munka tanúi: mun­
kások és értelmiségiek, nők 
és fiatalok. Szavuk, moso­
lyuk, tapsuk, visszahívó kö­
szönésük ma is látható, hall­
ható, ma is erőforrás. A 25 
év egyik tanulsága: az igazi 
öröm a másik ember arcáról 
ránk sugárzó öröm. Meg-

kal. Az évfordulón tisztelet­
tel gondolunk azokra, akik 
már nem emlékezhetnek, 
akiknek munkáját a mai ta­
gok folytatják. Elnökségünk 
nevében köszönjük a mai 
tagságunknak tudatosan, 
örömmel végzett munkáját, 
tudásuk szétosztogatását.

25 évvel ezelőtt az alapítás 
máig ható izgalmában, szen­
vedélyes vállalásában Szabó 
Lőrinc sorait idézem útrava- 
lóul is, útjelző táblának is. 
Legyen dicsérete az akkori 
alapítóknak, hogy akkor a 
vers nemes pátosza nem ha­
tott stílustalannak. Valóban 
„költői”, nagy munkára vál­
lalkoztunk. Most, a holnapi 
csapatszemle előtt idézzük 
fel a költő vallomását. Elég 
lesz, jó lesz irányjelzőnek, 
lelkesítőnek egy újabb ne­
gyedszázadra.

A város nagy részét elpusz­
tító 1802. évi tűz alkalmával 

Debrecen főterén

Legyen a költő hasznos akarat. 
Tisztelegjen a kéz előtt,
... ez a kéz, a munka millió 
keze, szent, szent, szent, 
tisztelegjen előtte 
a költő, s célja legyen a maga 
munkáját testvérként e millió 
kéz munkája mellé állítani.”

Dr Nagy János,
a TIT Hajdú-Bihar megyei 

Szervezetének titkára

épült ősi gótikus Szent And- 
rás-templom is. Ezért a vá­
ros és az egyház vezetősége 
Debrecenhez méltó új nagy­
méretű templom tervezésére 
kérte fel Péchy Mihály Nagy­
szebenben szolgáló mérnök­
kari őrnagyot, ki egykor a 
debreceni kollégium tanulója 

I volt. Péchy a felkérésnek ele­
get is tett, de a tervezésnél 
nem vette figyelembe a ve­
zetőség kívánságát, hogy az 
új templom a régi alapfalak­
ra épüljön, főhomlokzattal a 
Piac utcára nézve. Csak 
hosszas vita után készült el 
1805-re a kivitelezésre alkal­
mas terv, amelynek alapján 
megkezdték a város jelképé­
vé vált klasszicista stílusú, 
széles homlokzattal jelentke­
ző kéttornyú templom építé­
sét. Az eredeti terv szerint 
kupola zárta volna le a köz­
ponti teret, amely elmaradt, 
és helyette gömbsüveg bol­
tozattal képezték ki a belső 
teret. A kivitelezések során 
végrehajtott változtatások 
következtében egy addig szo­
katlan elrendezésű és megje-

A magyar óvodai mozga­
lom idén ünnepli fennállásá­
nak 150. évfordulóját. Az or­
szágos megemlékezéseken túl 
— Budapest, Kecskemét — a 
megyei emlékünnepség előtt 
nem lehet érdektelen, ha fel­
idézzük az első debreceni 
óvoda megszületésének hite­
les eseményeit.

Debrecen városi Tanácsá­
nak 1842 és 1844 közötti jegy­
zőkönyveit lapozva csak a 
legnagyobb elismeréssel szól­
hatunk arról az ügyszeretet­
ről és áldozatkészségről, 
amellyel az egykori város­
atyák hitet tettek „a század 
legüdvösebb gondolata: a kis­
dedóvás” mellett.

Kossuth Lajos Pesti Hír­
lapbeli vezércikke, amelyben 
a kisdedóvás fontosságáról 
szólt és ilyen intézetek fel­
állítására buzdított — Debre­
cenben értő fülekre talált. A 
városi tanács már az 1841. 
dec. 29-i ülésén elhatározták: 
„egy mustra (minta) kisded­
óvó intézetet kellene a város 
kebelében felállítani”.

Az elhatározás értékét nö­
veli, hogy ebben az időben 
még alig 30! óvoda volt ha­
zánkban. iEbből is 11 Pest- 
budán.) Az elhatározást gyors 
intézkedések követték 1842 
január 25-én megállapították 
a szervezés célravezető út­
ját .Szükségesnek látja (a 
városi tanács) a lakosokat 
mind a vavi székből, mind 
nyomtatás útján kiosztandó 
hirdetések által a kisdedóvás 
czéljával és hasznával megis­
mertetni és annakutánna az 
e czélra teendő adakozásra 
minél elébb felszólítani”.

Még ezen az ülésen el is 
készült az értesítés teljes 
szövege Vámosy Károly fő­
jegyző fogalmazásában. Vá­
mosy hozzáértését és olva­
sottságát dicséri, hogy az 
óvoda lényegét — ugyan régi- 
es nyelven —, de ma is kor­
szerűnek hatóan foglalta ösz- 
sze: Ezek tudni illik oly há­
zak, ahová az apró fiú és 
leány gyermekek vallási kü­
lönbség nélkül kettőtől 6 
évesekig, kiknek szüleit a 
mindennapi élelemszerzés 
gondja annyira elfoglalja.

I kák gondoskodása alatt, reg­
geltől estig a szükséges ele­
dellel ellátva tartanak és 
nem csak minden külső ve­
szedelemtől szorgalommal 
megőriztetnek, hanem ré- 
szint a test erejét kifejtő 

\ játékokban és mozgásokban 
I gyakoroltatnak, részint pedig 
; erköltsiség főbb törvé- 
J nyeire oktatiatnak.”

A felhívás hangsúlyozza, 
hogy az óvoda létesítése nem 
képzelhető el a tehetősebb 
polgárok és a lakosság pénz­
felajánlása nélkül. Az ada­
kozás érdekében a debrece- 

! nieket érzelmileg is igyekez- 
j ték megnyerni: „Nem is ké­
telkedik a Városi Elöljáróság 

j afelől, hogy jelen felszólítás 
Városunk hő keblű és mun- 
kaerköltsi intézetek pártolá­
sára kész lakosainál buzgó 
részvételre találandó s amit 
valaki a kisdedóvó intézet 
felállítására ajánl, azt úgy 
tekintheti, mint az emberi­
ségnek adott kölcsönt, mely 
következményeiben magára a 
költsön adóra, s maradékai­
ra bőv ayümöltsözéssel térend 
vissza.”

A következő hónapban már 
i arról olvashatunk, hogy a 

kinyomtatott felhívást há­
zanként kiosztották. Utcán­
ként bizottságok alakultak, 
s nyomtatott aláírási íveket j 
hordtak szét a nemes ügy tá­
mogatására. A gyűjtés ered- | 
ményéről folyamatosan be ! 
kellett számolni a városi ta­
nácsnak. Ahol a gyűjtésben , 
lemaradás mutatkozott — ! 
így pl. a Piac és a Cegléd ut- j 
cán — az utcabeli szenáto­
rokat minél előbbi intézke­
désre szólították fel.

A szorgalmas intézkedések 
nyomán 1842. május 25-ére 
a Város Gazdai Hivatalhoz

rént a béadott jelentést ma­
gához vévén az utzabeli te­
hetősebb polgárokat adako­
zásra szólítsa fel.”

Ugyanezen ülésen rendelik 
el, hogy a Csapó és Cegléd 
utca üresen álló házaiból vá­
lassza ki a bizottság az óvoda 
céljaira a legjobban megfele­
lőt. A bizottság feladatául 
jelölik, hogy készítse el az 
óvoda belső berendezésének 
és kezelésének tervét, to­
vábbá azt, hogy vegyék fel a 
kapcsolatot a Tolnai Óvónő­
képzővel az óvodai nevelő ; vényt 
biztosítása érdekében.

Az óvoda megnyitására 
azonban — nem is annyira 
a pénz, sokkal inkább az 
óvodai nevelő hiányában — 
még sokáig kellett várni. 
Tolnáról nem érkezett bizta­
tó válasz, csak annyi, hogy » 
város saját költségére küld­
jön egy ifjút. A városi tanács 
1843. augusztus 5-én Po- 
roszlay Fridrik szenátorra 
bízza, hogy „beszéljen a 
Nemes Collégium elöljáróival 
egy ifjú eránt, ki magát a 
kisdedóvói hivatalra ajánla­
ná, s tegyen a dolog sikeré­
ről tudósítást”.

Poroszlay először nem járt 
sikerrel, ezért szeptemberben 
meghívta Zsibóról (Erdély) 
Sebestyén Sámuel szakkép­
zett kisdedóvót. Sebestyént 
viszont nem szívesen engedi 
Wesselényi Miklós báró, a 
zsibói óvoda fenntartója. Le­
vélben kéri a városi tanácsot, 
hogy legalább addig hagyják 
Sebestyént, amíg helyét más­
sal biztosíthatja. A jegyző­
könyv így örökítette meg az 
eseményt: „A Nemes Város 
örömest kikerülte volna a 
kötelességek eme öszveütkö- 
zését, de más alkalmasabb 
kisdedóvót mint Sibón nem

diák személyében. Még 1843. 
októberében meg is kezdi az 
időközben Pestre helyezett 
óvóképzőben a tanulmányait, 
így Sebestyén Sámuel csak 
Debrecen közelébe tudott ke­
rülni: a téglási óvoda első 
vezetője lett.

Időközben folyik a pénz­
gyűjtés, az épület rendbeho­
zatala. Nagyobb egyéni ado­
mányok is előfordulnak pl. 
1844. március 20-án: „Tábla­
bíró Erdödy László Úr 200 
conv. forintról adott kötelez- 

a kisdedóvó intézet a legtöbb változás jelentke- 
pénztára részére, mely az zik. A római keresztboltoza- 
adósnak Czegléd utzai házára tos eredeti barokk templom 
betábláztatni rendeltetett”. \ torony alatti bejáróját góti-

1542 forint gyűlt össze, 1 talált, s ez különben is debre- 
amely a tanács szerint még [ ceni fi lévén és tanulmányait

a helybeli anyaoskolába vé­
gezvén e város iránt már né­
mileg elkötelezett volt”.

A város Wesselényi „haza­
fiul érdemeit” respektálva 
mégis beleegyezett, hogy Se­

riem volt elegendő az óvoda 
létesítéséhez. Éppen ezért az 
utcánként beérkezett összege­
ket felülvizsgálva megállapí­
tották : „Szembe tűnvén, hogy 
az egész Csapó utzából csu­
pán 57 forint gyűlt be, s ék­
képpen alig ötöd résznyi, 
mint más utzákból. A tehető-

A város első szakképzett 
kisdedóvója 1844. június 1- 
én fejezte be tanulmányait 
Pesten. Ezt az eseményt így 
rögzítette a jegyzőkönyv:
.Csokonai Vitéz Dániel Ür a 

Pesti Kisdedóvó Oktatókat 
képző Intézetből hazaérkez­
vén, bemutatja az intézettől 
nyert Bizonyítványát, s egy­
szersmind kéri, hogy az itte­
ni kisdedóvó intézet hova 
hamarábbi megnyithatása te­
kintetéből az ahhoz megkí­
vánható szerek kifizetése 
eránt tenné az Elöljáróság a 
szükséges rendeléseket.”

A tanács intézkedései nyo­
mán július 27-én Csokonai 
már a következőket jelenthe­
ti : „A Czegléd utzai ún. No­
velle háznál a kisdedóvó in­
tézet épülete már annyira ké­
szen van. hogy abba a gyer­
mekek járhatnak, annálfogva 
a megnyitáshoz tanácsi hely­
benhagyást és annak közhírré 
tételét elrendelni kéri”.

1844. augusztus 5-én meg is 
nyílik a várt intézmény! 
Augusztus 28-án a kisdedóvó 
intézet felügyelője, Nagy 
Sándor tanácsnok már a kö­
vetkező tudósítást adja a vá­
rosi tanácsnak: „Az intézet 
a lehető legszükségesekkel 
elláttatván: kiképzett Csoko­
nai Vitéz Dániel vezérlete 
alatt eddig 27 fiú és leány 
gyermek részesül a közhasz- 

intézet jótékonyságában

Nagytemplom-belső (Fotó: Feketéné)

lenésű templom épült, amely | szószékkel és felette beraká- 
j páratlan nyugalmat árasztó j sós hangkoronával cserélték 
belső terével nemcsak a vá- fel, míg az 1800-as évek ele- 
ros jelképévé, hanem egyik ; jén rokokkó stílusú fakarza- 
legszebb műemlékévé vált. 1 tot építettek a templom bel- 
Történelmi jelentősége is j sejébe. Az 1876-ban végre­

hajtott nagy átalakítás so­
rán pedig romantikus neo- 
román stílusban építették át 
a templomot, amely alka­
lommal a külső falak meg­
erősítésére támpilléreket al­
kalmaztak. Sőt 1907-ben, mi­
dőn egy szélvihar letépte a 
toronysisakját, lebontva, 
északmagyarországi pártáza- 
tos stílusban, csonkán, bás­
tyaszerű végződéssel látták 
el a tornyot. A műemlék 
épület jellegzetes csonka tor­
nyával ma már Debrecen 
városképében eredeti meg­
határozóként jelentkezik. Fa­
lai között hangzott el 1860. 
január 11-én a már ekkor ti­
zenegy éve dühöngő császá­
ri önkényuralom ellen az el­
ső nyilvános tiltakozás, 
amely végül is eredményhez 
vezetett. A történelmi ese­
ményt emléktábla őrzi

igen figyelemreméltó, mi­
vel 1849. április 14-én itt 
mondták ki Kossuth Lajos 
jelenlétében a Habsburg-ház 
trónfosztottságát. A második 
világháború során súlyos 
bombatámadás érte, és a fe­
dele leégett.

A város legrégibb egyházi 
épülete az 1720—26 között 
épült Kistemplom a Szé­
chenyi utca sarkán. Eredeti­
leg barokk stílusú, három­
hajós csarnoktemplomnak 
épült, hagymasisakos to­
ronnyal. Minthogy a temp­
lom igen vizenyős, gyenge 
talajra épült, fennállása 
alatt többször végeztek raj­
ta komoly helyreállítást, át­
alakítást. Ezért stílusában is

kus boltozattal zárták le; az ■ templomtorony külső falán 
eredeti falazott prédikáló- !
széket 1970-ben copf stílusú Sápi Lajos

Osztrák fellépések után
Ausztriában hangversenye­

zett Kedves Tamás, a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Főis­
kola Tanárképző Intézet deb­
receni tagozatának igazgató­
ja augusztus végén. Partne­
re az innsbrucki konzervató­
rium zongoratanára, Szelényi 
László neves zongoraművész 
volt. A kortárs osztrák és 
magyar zeneszerzők műveit 
tartalmazó műsorról az Oszt- ! 
rák Rádió felvételt készített, j 

A sikeres koncert és rádió­

fellépés után a jövő évben 
újra együtt lépnek fel Auszt­
riában és az NSZK-ban. Tár­
gyalások kezdődtek további 
rádiófelvételek készítéséről.

Egy nyugat-berlini hang­
lemezgyártó céggel kortárs 
magyar, osztrák és német 
zeneszerzők műveit tartalma­
zó hanglemez készítéséről 
megbeszélésekre került sor. 
A jövő évi közös fellépéseken 
Robert Scholium, Maros Ru­
dolf, Szelényi István és Ka­
dosa műveit tervezik.

Tévéjáték
Táncsics feleségéről

nu

hogy házuk népét, kivált a 
nyári munka idején egész i sebb polgárok nem mind- 
naP elhagyni kéntelenitetnek nyáján keresődtek meg és 

~ naponként öszvegyűlvén szólíttattak fel adakozásra. 
e0y e végre rendelt és illő- Hogy tehát az a hiány kipó- 
Leg kiképzett tanító vagy kis- toltassan, esküdt Steer Mi- 
áedóvó és több fogadott daj- hály Úr utasíttatik, mi sze-

bestyén 1844. áprilisáig Zsi- i és a közgyűlési határozat ál- 
bón maradjon. tai rendelt dajka is már szol

A sors különös játéka : gálatba állott.”
folytán Sebestyén még sem 
lett soha debreceni kisded­
óvó, mert közben Poroszlay 
szenátor a kollégiumi ifjak 
között jelentkezőre talált 
Csokonai Vitéz Dániel 6. éves

Ezzel a nagy múltú iskola­
város tanügyének új fejezete 
indult: elkezdődött az isko­
lai oktatás tervszerű előké­
szítése.

Dr. Varga Gábor

Elkészült örsi Ferenc: Te­
réz című színes tévéjátéka. 
A rendkívül feszült, egyet­
len helyszínen, egyetlen nap 
leforgása alatt játszódó alko­
tás az egyszerű, erős lelkű 
nőnek, a forradalmárfele­
ség Táncsics Mihálynénak — 
Teréz nek állít emléket. Teréz 
negyedik esztendeje bújtatja 
férjét az osztrák titkosrend- 

! őrség elől, amikor teherbe 
esik, s a jövevény megszüle­
tésével nyilvánvaló hogy 
mindkettőjüket halálos ve­
szedelembe sodorhatja. Eb­
ben a nehéz helyzetben in­
dítja meg legnagyobb, utolsó

rohamát a Prottmann-ügy- 
osztály, Bées titkosrendőrsé­
gének gátlástalan hivatala a 
nagy forradalmár, Táncsics 
Mihály ellen. A másfél órás 
tévéjáték rendezője Zsurzs 
Éva, operatőre Lukács Ló­
ránt, s a főbb szerepeket 
Csomós Mari, Koltai János, 
Szabó Sándor, Venczel Ve­
ra, Gelecsányi Sára, Hámori 
Ildikó, Sütő Irén, Tábori 
Nóra. Bálint András és Ju­
hász Jácint alakítják. A té­
vénézők október 8-án tekint­
hetik meg a megpróbáltatá­
sok napjának izgalmas törté­
netét.
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HÁZ

Társat keresünk négy- 
lakásos ház építéséhez a 
belvárosban. „Zárt ud­
var,, jeligére a kiadóba.

Kiadó 500 négyszögöl , 
telekkel beköltözhető csa­
ládi ház. Basahalom u. 
40.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó kertes családi
ház. Bíró u. 7/B.

Kétszobás, fürdőszobás, 
etázsfütéses, 450 négy­
szögöl telekkel családi 
ház eladó. Konyár, Alsó­
sziget u. 24. Érdeklődni 
naponta 16 órától, vasár­
nap egész nap.

Egyszobás, komfortos, 
tanácsi lakást cserélünk 
másfél vagy kétszoba 
összkomfortra. Landler J. 
u. 47. I. em. 3. Érdeklőd­
ni 5 óra után.

Elcseréljük 2 szobás,
összkomfortos, földszinti 
és 1 + 2 fél szobás,
összkomfortos tanácsi la­

kásunkat (városközpont­
ban) kertes családi há­
zért. ,,Tégla” jeligére 
kiadóba.

Elcserélném budapesti 
másfél szobás, komfortos, 
házfelügyelői lakásomat 
hasonló debrecenire. Cím: 
Barabás Józsefné, 1075 
Budapest Majakovszkij u. 
15.

Eladó Szegeden másfél
szobás szövetkezeti lakás. 
Érdeklődni lehet Debre­
cenben, Hortobágy u. 3 
VII. em. 42. számon 17 
óra után.

INGATLAN
Eladó 500 négyszögöl 

szőlő a sárándi állomás 
mellett. Érdeklődni: Deb­
recen, Kazinczy u. 6.

Budapesti öröklakást 
cserélnék belvárosi kis 
családi házra Debrecenbe. 
Érdeklődni lehet: Kossuth 
u. 51. Hátul az udvar­
ban, jobbra

Elcserélem másfél szo­
bás étkezős, garázsos ta- | 
nácsi lakásom debreceni I 
hasonlóra, vagy kertes j 
házra Hajdúszoboszló, | 
Vörös Hadsereg u. 19 I 
em 2

Bánkon 300 négyszögöl 
ingatlan eladó. Kiss Zol­
tán, telefon: 13-081. 

Bocskaikért ben 390
négyszögöl vegyes gyű 
mölcsös eladó. Érdeklődni 
Hámán Kató út 32 IX 
34

Külön bejáratú őssz 
komfortos kisebb (3x4 
m-es) üres szobát bérel­
nék hosszabb időre. Mak- 
ray, Komlóssy út 8/B.

üres szoba, konyha ki­
adó. Bárány u. 15., Bol 
dogkert.

összkomfortos, külön 
bejáratú bútorozott szo­
bába, konyha-, fürdőszo 
ba-haszná lattal, dolgozó
vagy tanuló lányt szoba­
társnak felveszek. Érdek­
lődni a 12-140-es telefon­
számon, 45-ős mellék, 8- 
tól délután 4-lg.

Három diáknak főbér­
lő nélküli külön bejáratú 
szoba, konyha kiadó. Ér­
deklődni délelőtt. Tímár 
u 40.. Nagy né

Chevrolet Impala sze­
mélygépkocsi eladó. Gáz­
vezeték u. 2.

Keveset futott Skoda 
120 L eladó Tímár u 
66.

ZK-s Wartburg de Luxe 
eladó. Megtekinthető fél 
négytől fél hatig, Po- 
roszlay u. 93. I. 2.

UB-s rendszámú Zsigu­
li személygépkocsi eladó. 
Poroszlai u 44 II 5

meretségét keresem 481 
évesig házasság céljából, 
aki szerény és megértő [ 
tud lenni, hasonló egyé­
niségnek és otthonába | 
várna. Korrektek írjanak. 
,,Csak egyedül 44 652’ 
jeligére a Hirdetőbe.

26 éves, 174 cm magas, 
fekete hajú, szellemi | 

munkakörben dolgozó lány 
társaság hiányában meg­

ismerkedne intelligens, I 
hozzáillő férfival házas­
ság céljából. ,,Fekete tu­
lipán” jeligére a kiadó- , 
ba

csiszolást, lakkozást, mű­
anyagpadló-, szőnyegpad­
ló-ragasztást garanciával. 
Keller, 14-134, Csapó u. 
79. _

2 méteres 18 levelű 
pálma eladó. Ebes, Bocs­
kai u. 49.

Gázpalack tűzhellyel el­
adó. újkert, Menyhárt J. 
tér 5. I. 4.

Egyetemista
tást vállal. 
17-464

angoltani-
Telefon

KULTÚRCIKK

L zemkepes Kékes tv és 
antennarúd. dohányzó 
asztal eladó. Libakert u 
5 III 4

Szoba-konyhái. kertes 
ház üresen albérletbe ki­
adó. Érdeklődni Bamáék. 
Debrecen. Lóskúti u. 708. 
Kishegyes! út.

Egy dolgozd nőt vagy 
egy tanulót albérletbe 
lelveszek Érdeklődni 18 
órától. Hámán Kató út 
46 X 42 ajtó.

JÁRMŰ

Jó karban levő 3 4-es 
női kerékpár eladó. Ruy 
tér u. 58.

Lada 1300 köbcentis, 
igen megkímélt állapot­
ban, sürgősen eladó. 
Kossuth u. 13., hátul az 
udvarban.

ZI rendszámú Polski 
Fiat 126 eladó. Fél négy­
től fél hatig megtekinthe­
tő Poroszlay u 93 I 2

EXPRESSZ

HÁZASSÁG

28 éves, 170 cm magas, 
enyhén hallásfogyatékos, 
érettségizett, szakmával 
és tűrhető jövedelemmel 
rendelkező önállóan köz­
lekedő vak ember vagyok. 
Megismerkednék házasság 
céljából 20 és 32 év kö­
zötti, jóindulatú, szerény, 
őszinte, hozzám hasonló 
sorsú vagy egészséges, ha­
jadon, elvált vagy öz­
vegyasszonnyal. egy gyer­
mek nem akadály. ,.Ha 
majd a nap feljő, elmúlik 
a felhő” jeligére a ki­
adóba.

25 éves, 168 cm magas, 
üzemmérnök keresi hoz­
záillő lány ismeretségét 
házasság céljából Fény­
képes leveleket várok 
•Véletlen?” jeligére a ki­

adóba.

Megkímélt gyermekagy 
eladó. Debrecen, Kender 
u. 25.

Antik egyajtós szekrény 
eladó. Arany János utca 
6. alatt, keresztépületben.

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13. Telefon: 
11-896

Parkettázást, csiszolást, 
lakkozást, m ü anyagpadló- 
rgasztást, garanciával 
vállalok. László, Baross j 
u. 25. Telefon: 14-438

Szőlőoltványok, lugas­
szőlők, őszi szállításra. 
Vallskó, Gyöngyös, Arany­
sas u. 3.

Csőszerelésben jártas,
gyakorlattal rendelkező közép-, vagy felsőfokú 

végzettséggel rendelkező

munkavállalókat alkalmaz
a CSŐSZER debreceni kirendeltsége. 

Jelentkezni a kirendeltségen,
Debrecen, Mikepércsi út 5.

Hatszemélyes új porce­
lán étkészlet eladó. Hu­
nyadi ú. 2. V. 13.

Hordozható cserépkály­
ha jó állapotban olcsón 
eladó. Hatvan u. 1/B I. 
em 1„ délután 4-lg.

Egy szőlőprés és két kl- 1 
sebb hordó eladó. Gábor | 
Áron u. 5. (Csapókért).

Olasz kék Ulökocsi, kis­
méretű fehér kiságy, 
szovjet rajzológép eladó 
Debrecen, Béke útja 9 , 
Klssék.

Vörösréz fürdőkályha, j 
falikút, 17 levelii dato­
lyapálma eladó. Rnyter u 
60

I;.k»>kulr*ok készítését Csőváza* ponyvagarázs 
vállalom Bajcsy-Zs u. eladó Debrecen. Ember \

1 Pál ú. 14 , Kovács.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Négykerekű Wartburg 
alkatrészként eladó Deb­
recen. Bank. Bükk u 21

King galambok eladok 
Április 4 útja 2

Dolgozókat alkalmaznak

Eladó 2 szobás, ker­
tes ház 280 000-ért. Gá­
bor Áron utca 42., Csa­
pókertben Naponta 12- 
től.

Utcai bekerített kis 
házrész eladó. Tanító 
ú. 16. Érdeklődni: bent 
az udvarban, utolsó la­
kás.

Sávozott kendermagos 
kakasok eladók Katona 
József út 9.

Tanácsi másfél szoba 
+ ebédlő és egy másfél 
szobás, összkomfortos 
lakást cserélnénk egy 2 
és fél szobás, összkom­
fortosra n. emeletig. 
Lehet családi ház is. 
..Még szeptemberben” 
jeligére a kiadóba.

Eladó Ebes, Vedres- 
dűlőben 2 hold tóid. 
Érdeklődni: vasárnap
délelőtt 9 órától 12-ig. 
Debrecen, Kristály utca 
4 szám alatt.

Egy dolgozó nőt al­
bérlőnek felveszek. Mé- 
liusz tér 10.

Motorhibás 500-as
Fiat alkatrészként Is el­
adó Kurucz u. 19

Fiatal házaspár gye­
rekkel nyugodt albérle­
tet keres. Válaszokat 
,,Üj lakótelep” jeligére 
a kiadóba kérjük.

Szoba, konyha albér 
letbe kiadó. Verecke u. 
3. Érdeklődni: Rába u 
9.

Külön bejáratú szoba 
két lánynak vagy fiú­
nak kiadó. Csapó ú. 98. 
Vn. em. 21.

Összkomfortos lakást 
bérelnénk. „Fiatal há­
zaspár" jeligére a ki­
adóba.

E)0~es Fiat karosszé­
ria és mindenféle alkat­
rész eladó. Arany J u 
49.

Eladó Skoda kis 
kombi kocsi, most vizs­
gázott. kitűnő állapot­
ban . 2 db 2 colos hor­
ganyzott új 6 méteres, 
háromnegyedes, fél co­
los csövek. Poroszlay út 
98.

Keveset íutott 250-es 
Jáwát veszek. „Jáwa” 
jeligére a kiadóba.

Olasz kerti kapa 
utánfutóval, permete­
zővel teljesen új. Siesta 
gázkályha pb-palackkal 
eladó. Radetzky, Boka 
Károly u. 11.

Diószegi úti hétvégi 
teleknél 12-én elveszett 
egy sárga boxer kan 
kutya. Megtalálója a 
12-070-es telefonon ér­
tesítsen.

Eladók olajkályhák, 
konyhaszekrény, fotelek, 
gáztűzhely palackkal,' 
heverő. Keleti sor 5.

3 db lemezradiátor el­
adó. Bihari út 7., Kle- 
pácsék.

Bontott tégla és egyéb 
építési anyagok eladók. 
Érdeklődni: Teleki u 50.

Eladó alig használt 
54-es méretű panoflx 
galléros férfi mülrha 
bunda. Gyergyó u. 9. 
II. em 11. Érdeklődni 
lehet 17 órától

BERUHÁZÁSI ELŐKÉSZÍTÉSBEN 
ÉS LEBONYOLÍTÁSBAN 

GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ 
gyengeáramú szakon végzett 

VILLAMOSMÉRNÖKÖT ÉS ÉPÍTÉSZMÉRNÖKÖT 
VAGY ÜZEMMÉRNÖKÖT

FELVESZÜNK
Kezdés „Ezerkilencszázhetvennyolc 

. december egy 44 972”
jeligére a Hirdetőbe kérjük a pályázatokat leadni, 

az eddigi tevékenység részletes ismertetésével.

saját szervezésében

autóbusz- és lehergépjármű- 
vezetöi tanfolyamul indít

JELENTKEZNI LEHET AZOKNAK, AKIK

— a katonai időt letőltötték,
— 8 alt. iskolai végzettséggel rendelkeznek,
— büntetlen előéletnek,
~ íí™1™ hU két tvl?cn háromnál több munkahelyük 

m£s ’ akönyvflkben „kilépett" bejegyzés

“ tZév«tÓ-T;^í°ly??ra Jekntkezőknek legalább 
Igazolt — 3,5 t feletti tehergépjármű-ve­

zetői gyakorlat szükséges U ve

A tanfolyam költségeit a vállalatimé fizeti. 

JELENTKEZÉS:

Ssoboolói út 4—6. szám. V. emelet 509.
Oktatási csoportnál

Segédmunkást és targoncave­
zetőt felvételre keres az Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Felveszünk szerszámkovács, be- 
tonelemgyártó, kőfaragó, műkö­
ves, hidegburkoló szakmunkáso­
kat, továbbá betanított gépmun­
kásokat és esztergályost, vala­
mint építőipari segédmunkásokat. 
Jelentkezés: Kő- és Müköipari 
Szövetkezet, Debrecen, Szabadság 
útja 33. sz. *

25 év körüli férfit betanított 
munkásnak azonnali belépéssel 
felveszünk. Jelentkezés: GELKA 
Villamosgép Felújító Üzem, Deb­
recen, Segner tér l. (Kisállomás 
mellett).

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, ács, vasbetonszerelő, he­
gesztő, asztalos, lakatos, üveges, 
hidegburkoló, bádogos, festő, szi­
getelő, földkotrókezelő, autódaru­
kezelő, villanyszerelő szakmunká­
sokat, valamint panelszerelőket, 
betonozókat, kubikosokat, segéd- 
munkásokat és buszvezetőket. 
Munkásszállás, főétkezés biztosít­
va. Jelentkezés a munkaerő-gaz­
dálkodáson. Debrecen, Kálvin tér 
11. szám.

Takarítónőt, raktári anyagki­
adót, vasesztergályos, marós, au­
tószerelő, szerszámkészítő, tmk- 
lakatos, hegesztő szakmunkáso­
kat, kőművest, kőműves mellé se­
gédmunkást, segédmunkásokat 
felvesz a Mezőgazdasági Felszere­
léseket Gyártó Ipari Szövetkezet, 
Debrecen, Hatvan u. 58.

Könnyű fizikai munkára női 
I munkaerőt felvesz a Patyolat 
I Vállalat. Jelentkezés: Széchenyi 

u. 70.
Érettségizett fiatalt bolti eladó 

nak felveszünk. Csokonai Köny­
vesbolt, Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 45.

Azonnal felveszünk a város 
belterületén, műút mellett, föld­
szinten lakó nődolgozókat bedol­
gozónak. Műanyagipari Szövetke­
zet, Debrecen, Böszörményi út 57.

Egy fő hivatásos személygépko- 
csi-vezetöt Skoda mikrobuszra 
alkalmazunk október l-i hatály- 
lyal. Pedagógus Továbbképzési 
intézet. Debrecen, Béke útja 17.

Üzemeltető műszerészeket, női 
segédmunkásokat, takarítónőket; 
munkaruhamosáshoz, irodatóka- 
".‘f^hozés melegítő konyhai 
ebédkiadáshoz — felvesz a Tej­
üzem. Mindhárom munkakör két- 
müszakos munkabeosztású. je­
lentkezés: Postakert u. 2., főmű 
vezetőnél.

Targoncavezetőket, női segéd­
munkásokat, üzemeltető műszeré- 
székét azonnali belépéssel fel- 
vesz a Tejüzem. Jelentkezés: 
Postakert u. 2., főművezetőnél.

I Egészségügyi könyv szükséges. 
Kilépett munkakönyvi bejegyzé- 
süek ne jelentkezzenek.
r-T™* "lahLatos’ szerkezeti lakatos, 
m?" ívhegesztő, bádogos szak­
munkásokat, faipari gépmunkást,

I seseőmunkásokat felvesz a Me­
zőgazdasági Felszereléseket Gyár-
RigóPun29SZÖVetkeZet’ Debrecen-
la^ Vegyesipari Válla-

I felvétí?1spoJtladányi gombüzeme
felvételre keres: lakatos és eszter­
gályos szakmunkásokat. Jeient- 
ioe,Zc"*i?het:„ Ptispökladány, Ko­
lozsvári u. 2., üzemvezetőnél.

A Posta Hálózatépítő Üzem fel­
vételre keres vonalépítő segéd­
munkásokat jó kereseti lehető­
séggel. Jelentkezés: Galamb u. 1G 
szám alatt.

A VASVILL Kereskedelmi Vál­
lalat Hajdú megyei kirendeltsége 
azonnali belépéssel alkalmaz vas- 
muszaki szakképzettséggel ren 
delkező kereskedő szakmunkáso- 
kat, raktári segédmunkásokat és 
árukísérőket. Debrecen, Vágóhíd 
u. 7 B. Jelentkezés a munka­
ügyön.

Középiskolával rendelkező gya­
korlott bérelszámolót, anyagmoz­
gató segédmunkást, kétmüszakos 
gépi varrót és három műszakos 
gepkotőt felvesz a BFK debrece- 
m^gyára, Debrecen, Nyugati u.

Érettségizett fiatal férfiakat se- 
gedmester gyakornoknak, betaní­
tott munkára nőket (fiatalkorúa­
kat is) és segédmunkásokat (le­
het nyugdíjas is) azonnali belé­
pesse! felvesz a Szalaggyár, Beth­
len u. 32.
p^»/iKx!lun?agyarországi vízügyi 
Építő Vállalat 1. sz. fő-építésve­
zetősége, Debrecen, Vágóhíd u. 
18 sz. felvételre keres darus gép­
kocsivezetőket.

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat központi te­
lepre lakatos, hegesztő, autósze- 
relő szakmunkásokat, valamint 
változó vidéki munkahelyre úi 
v^műtelepek technológiai szere­
léséhez hegesztő szak-, Illetve be- 
VL?ÍO,íí munkásokat alkalmaz. Jelentkezés: Debrecen, Hét vezér 
u. 19—21.

Felveszünk ruházati szakos ke­
reskedelmi dolgozót, takarítónőt, 
pótkocsis tehergépkocsihoz gép­
kocsivezetőt, gyors- és gépírót, 
valamint gépszámlázói munka­
körbe érettségizett fiatalokat és 
számlaellenőröket. Kelet-röviköt 
debreceni lerakata. Debrecen, Rí:

P®1''eszünk göngyölegraktárost. 
BARNEVAL, Debrecen, Diószegi 
ut 1. szám.

Boltvezetői vizsgával rendelke­
ző szakképzett ruházati kereske­
delmi eladót felveszünk. Jelent­
kezni lehet: „Október 44 861” jel­
igére a Hirdetőbe. J

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat kútfúró 
szak- és betanított munkásokat, 
valamint kubikos brigádokat al­
kalmaz. Jelentkezés: Debrecen, 
Hét vezer u. 19—21,

Mezőgazdasági tsz 
(kiemelt kategóriás)

ÉPÍTÉSVEZETŐI 
MUNKAKÖR 

BETÖLTÉSÉHEZ
nagy kivitelezői 

gyakorlattal rendelkező
MÉRNÖK, ÜZEM­

MÉRNÖK, 
TECHNIKUSOK

részére

ÁLLÁST HIRDET
Szükség szerint 

lakást biztosítunk.

„Mezőgazdasági 
nagyüzem” 

jeligére lehet pályázni 
a kiadóba.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat központja felvétel- 
r? kere$ építő- vagy építészmér- 
nokot fejlesztési osztályvezetői, 
építőmérnökökét, üzemmérnökö­
ket, gyakorlattal rendelkező épí­
tésztechnikusokat műszaki előké­
szítői munkakörök betöltésére, to­
vábbá oki. közgazdászt vállalati 
szervezői, számviteli főiskolai 
vagy mérlegképes könyvelői ké­
pesítésű munkavállalókat belső 
ellenőri beosztásba. Jelentkezés a 
vállalat személyzeti és oktatási 
osztályán, Debrecen, Széchenyi u. 
46. sz. alatt.

Gyakorlott villanyszerelő szak­
munkást karbantartónak felve­
szünk az Ybl Miklós Műszaki Fő­
iskolára. Jelentkezés a műszaki 
osztályon.

Hentes szakmunkást, betanított 
munkásnőt és takarítónőket fel­
vesz a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács Kórház-Rendelőintézet. Je­
lentkezés: Bartók Béla út 4.

A Városi Könyvtár vizsgázott 
fűtői és takarítónői munkakörbe 
keres dolgozókat. Jelentkezés: a 
Városi Könyvtár központjában, 
Batthyány u. l. szám alatt.

Helyzetíúrós, géplakatos, szer­
számkészítő, marós, gyalus szak­
munkásokat és részmunkaidős ki­
segítőket keresünk felvételre. 
TANÉRT 1. sz. mechanikai gyár­
egysége, Debrecen, Hámán Kató 
ut 76.

Azonnal felveszünk gyors- és 
gépírót, anyagkönyvelőt, férfi se- 
gédmunkásokat egy műszakra, 
valamint 3 műszakra betanított 
gépmunkásokat és műanyag-fel- 
dolgozó gépeket Ismerő tmk-laka- 
tosokat. Műanyag ipari Szövetke­
zet, Debrecen, Böszörményi út 57.

ezüstfenyők
tuják, 
díszcserjék, 
örökzöldek 
orgonák, 
dlszalmák, 
díszszilvák.

Uj színes, nagy 
árjegyzékünket kérésére du 
mentesen megküldjük.

Szálkái Díszfaiskola,

Rózsakertészet 
1061 Budapest, 
Népköztársaság u. 8.

Kereskedősegédeket és raktári 
segédmunkást felvesz a piért 
Kereskedelmi Vállalat, Debrecen Vörös Hadsereg útja 41. sz , £ 
den szombat szabad.

A 109. sz. Ipari Szakmunkáskép­
ző Intézet alkalmaz 1 fő épület­
karbantartó víz-, gázszerelő szak­
munkást, 1 fő eljárót helyettesí­
tésre, 1 fő általános segédmun­
kást és takarítónőket. Jelentkezés 
az intézet vezetőgondnokánál 
4030 Debrecen, Budai É. u. 8 A.

Kelet-Textil Nagyker. Vállalat 
gondnoksága, Rigó u. 1. sz., ka­
zánfűtőt és segédmunkást keres 
felvételre.

A Debreceni Építőipari Vállalat 
alkalmaz: gyakorlattal rendelkező 
bérelszámolót és teljesftmény-el- 
számolót. Jelentkezés: Darabos u.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat azonnali belépéssel felvesz 
irattáros gyors- és gépírót, aszta­
los, fényezd, hegesztő, lakatos, 
villanyszerelő szak- és betanított 
munkásokat, pályamunkásokat 
segédmunkásokat, parkolóhely.' 
díjbeszedőket, különleges génjár 
művezetői és könnyűgép-kezelői 

r??delkezö gépkocsive­
zetőt és a fűtési idényre nyugdí­
jas kazánfűtőt. Jelentkezés’ Bla- 
háné u. 2. I. 12.

Mechanikai és elektroműszeré­
szeket, asztalost, autóelektromos 
szerelőt, betanított munkásokat 
szerelőműhelyünkbe, segédmun- 
Kasokat, valamint udvari segéd- 
tax, »lSl ^éresOnk felvételre 
1ANERT I. sz. mechanikai gyár­
egysége, Debrecen, Hámán K. ut 
76.

Szállítási szakvizsgával és gya­
korlattól rendelkező szállítási 
előadót azonnali belépéssel alkal-
Pan“gikbtBí?GAL Cyóg>-S2ergyár,

A Kelet-magyarországi Vizügvi 
Építő Vállalat l. sz. fő-építésveze- 
tosége, Debrecen, Vágóhíd u 18 
felvételre keres az alábbi géptí­
pusokra gépkezelőket: hidrauli­
kus kotrógép, lánctalpas erőgép, 
autó-betonszivattyú, mixerkocsi, 
kompresszor. Jelentkezés: a
munkaügyi vezetőnél.

A H.-B. m.-i Vegyesipari Vál- 
lalat felvételre keres: gyors- és 
gépírót. Jelentkezni lehet: Debre 
cen, Erzsébet u. 27„ a személyzeti 
osztályon.

Festő, dukkózó szakmunkást, 
faipari gépmunkást és takarító 
nőt 4 órás munkaidővel felve- 
szünk. Játékipari Szövetkezet, Te­
leki u. 36.

SYflSZHÍREK
szept.ll-okt. l-ig

/ÉTHTT
ŐSZI BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR

1

1

H0VENTA
Men Vetkőzi
<t:i eskedelenitechnikai és Á 
Vt.'ix1t.<ji,it()ip,iri KiállításJíQ

éráig jfjijfl

Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen drága jó férjem, sze­
retett jó édesapánk, nagy­
apánk, testvérünk, apósunk, 
sógorunk, nászunk és jó roko­
nunk,

MAGYARI JANOS 
MGM-nyugdíjas, 65 éves korá- 

rövid, súlyos szenvedés 
után elhunyt. Szeretett halot­
tunk hamvasztás utáni bú­
csúztatása és temetése szep- 

hó Q-án, szombaton 
délelőtt 11 órakor lesz a Köz- 
leJPet0 *• o. ravatalozó termé­
ből polgári szertartás szerint 
A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Vörösmarty u. 16.

A KÖZMŰ- ÉS 
MÉLYÉPÍTŐ VÁLLALAT 
debreceni munkahelyeire 

felvesz

kőműves, hegesztő 
szakmunkásokat, 

kubikosbrigádokat.

JELENTKEZÉS: 
Debrecen, Rózsahegyi u. 4.

Háziipari Szövetkezet 
textilipari

képesítéssel rendelkező

műszaki vezetői
keres

Jelentkezést írásban
„Háziipar 44 879” 
jeligére a Magyar 
Hirdetőbe kérjük.

FIGYELEM!

Debrecen, Széchenyi utca 57. sz. alatti

kerékpárjavító
műhelyünket

áthelyeztük
központi telepünkre,

Debrecen, Bartók Béla út 61. sz. alá.
Kerekpárok, motorkerékpárok, kerti kisgépek, 

permetezők garanciális és garancián túli 
javításokat vegezve e helyen várjuk 

T- Ügyfeleinket.

MOTORSZERELŐ 
IPARI SZÖVETKEZET

Debrecen, Bartók Béla út 61.

Mélyen megrendülve, fájó
szívvel tudatjuk, hogy felejt- 
heteuen drága jó férjem, 
édesapánk, apósunk, nagy­
apánk, testvérünk, sógorunk, 
keresztapánk és jó rokonunk, 

LANGH JÓZSEF, 
a Debrecen Aruház nyugdíjas 
dolgozója, életének 65. évében 
váratlan hirtelenséggel, 1978 
szeptember 14-én elhunyt. 
Drága halottunk temetése 
szeptember 22-én, de. 10 óra­
kor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a római 
kát. egyház szertartása sze­
rint. A gyászoló család. La­
kás: Debrecen, Szabadság út­
ja 63—65. I. em. 6.

J^^BIHARí NAPLÓ - 1978. SZEPTEMBER „ '

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik

MISKOLCZI ISTVÁN 
‘!™eté^n megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he- 
yeztek és mély fájdalmunk­

ban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Mélyen megrendülve, fájda-
»»?vaLtUdatjuk’ h°sy szere- 

tett Jó édesanyánk, anyósunk, 
"agymamánk és rokonunk, 

PESICS GYULANÉ 
Kovács Piroska 

73 éves korában, hosszas be­
tegség után elhunyt. Drága 
halottunk temetése szeptember 
hó 25-en, hétfőn délután 1 óra­
kor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából polgári szertar­
tás szerint. A gyászoló család. 
Lakás: Debrecen, Teleki u. 80 
Részyetnyilvánítás mellőzését 
kérjük.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett Jó férjem, édes 
apánk, nevelőapám, apósunk, 
nagyapánk, dédnagyapánk. 
testvérünk, sógorunk, nászunk 
és jó rokonunk, 

DOBRANSZKI GERGELY 
69 éves korában, hosszú, sú­
lyos szenvedés után elhunvt. 
Temetése szeptember hó 26-án, 
kedden délután 1 órakor lesz 
a Köztemető I. o, ravatalozó 
terméből. A gyászoló család. 
Lakás: Db., Sólyom u, 64

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik
ÖZV. MÉSZÁROS FERENCNÉ 
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he 
lyeztek és mély fájdalmunk­
ban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

—

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik

VÉGVARI FERENCI 
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he­
lyeztek és mély fájdalmunk­
ban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Mélyen megrendülve, fájda 
lommal tudatjuk, hogy szere 

Jó férjem, édesapám, test 
vérünk, sógorunk, vöm és Jó 
rokonunk,

PIBANSZKI irme 
50 éves korában, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Te­
metése szeptember 25-én, hét­
főn déli 12 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozó ter­
méből polgári szertartás sze­
rint. A gyászoló család. La­
kás: Nyirmártonfalva, Melá 
nla u. 16.

Mélyen megrendülve, fájó 
szívvel tudatjuk, hogy szere­
tett jó férjem, édesapám, apó­
som, nagyapánk, testvérem, 
sógorunk, nászunk és jő ro­
konunk,

JAVORSZKY JENŐ 
erdőgazdasági dolgozó, 57 éves 
korában, súlyos szenvedés 
után elhunyt. Felejthetetlen 
halottunk temetése szeptem­
ber hó 22-én, péntek délután 
fél 2 órakor lesz a Köztemető 
II o. ravatalozójából polgári 
szertartás szerint. A gyászoló 
család. Lakás: Db., Endre u. 
27,

i ■■

JÉGKORI

BEK-mi
A napokban] 

jártak a Magj 
szövetség és 
képviselői, s 
folytattak a Dl 
vei a szeptemt 
nagyerdei müj| 
dezendő FTC- 
jégkorong 
Európa Kup^ 
ügyében

Mint ismén 
ban egyedül a 
jégpályán lehel 
ben jeget kél 
magyar jégkol 
ténetében elősj 
vidéken BEK-| 
korábbi évek 
eltérően ezúttal 
rosnak nem 
pályaválasztói 
Magyarországoi] 
az osztrák 
Graz együttest 
ajánlatát szíve 
országos szőve 
dapesti egyesül 
legutóbbi tárgv| 
legesen tisztád 
kozó rendezés^ 
tos minden rés

Török LászlJ 
Jégsportszövetsl 
valamint RaffJ 
egykori válugal
ZÓ, a szövet sí

::::::

A megy.
ötödik fori

Xv mek zajlót!
w! ki a 18 fel

lehetett Iá!
Xy akadt.
:•:$ A hét 11

kei Petőfi ,
Xy Burai (DE:
Xy böszörmen]

keth Gy. (
SE). Vaszih

>>:•: ki (Kaba)
•::S..

V.V..........................

Tájfu
A Nagyerdőn 

hajdú-bihari szövi 
zodási futók (jsszl 
járási éjszakai egs 
gának küzdelmeit, 
hézségét fokozta, 
idő miatt teljes s| 
holdfény csak tíz 
utolsónak beérkezel 
segítette. Másnap | 
nősítőverseny 
rült sor — a teliül 

ben Szabó II. Lás | 
ismételte előző

Eredmények:

Éjszakai verseny! 
nőttek: 1 Szabó l| 
3. Csobádi (mindhl 
— Ifjúságiak: l. ví
3. Dobrossy (mindj 
anyaggyár).

Megyei minős 
flak, felnőttek:
Kocsis (D. M 
Nagy (D. Muan 
ságiak: 1. Dobrc 
AC), 3. Cseprei
Serdülök: i. Bt
Ludanyi (Gépip 
(Fazekas). — üt 
2. Nagy zs. (m 
anyaggyár), 3. S 
Nők, felnőttek: 
anyaggyar). — 
egyházi (Víz- es 
Ifjúságiak: í. szí 
gyár), 2. Lova: 
Serdülők: l. Kút 
gyár), 2. Rácz 
gyár). - üttörí 
Műanyaggyár).

Kosárlabd
dase-k

(19:22). C 
női mérkc 
melletti ki 
játékrészre 
menyével 
Pat. Legjol 
Vesza 13, t

Kiskunfé 
65 ;58 (33:3
mérkőzés, 
vezetve s; 
met. A vas 
Sonkoly (1 
ta a legtöb

dase-k
(48:20). Be 
férfi mérkt

Legjc
kó
pont.



iQz

ffenyők,

Merjék,
■zöldek,
iák,

|lmák,
zilvák.

Ésére díj- 
lük.

és raktári 
a PIEBT 
Debrecen, 

|1- sz., min-

íunkáskép- 
fő épület- 

lerelő szaíT- 
] helyettesi- 
(segédmun- 
pelentkezés 
idnokánál 

u. 8 A. 
Vállalat 

Jl. sz., ka­
ik ást keres

}ri Vállalat 
(rendelkező 
|itmény-el- 

farabos u.

lesi Válla­
felvesz 

rőt, aszta- 
lakatos,

I betanított 
|tnkásokat, 
rkolóhelyi 
es gépjár- 
ep-kezelői 
fpkocsive-

nyugdí- 
tzés: Bla-

Bműszeré- 
|lektromos 
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JÉGKORONG

BEM-mérkőzés a Nagyerdőn!
A napokban Debrecenben 

jártak a Magyar Jégsport­
szövetség és a Ferencváros 
képviselői, s tárgyalásokat 
folytattak a DMTE vezetői­
vel a szeptember 30-án, a 
nagyerdei műjégpályán ren­
dezendő FTC—ATSE Graz 
jégkorong Bajnokcsapatok 
Európa Kupája mérkőzés 
ügyében.

Mint ismeretes, hazánk­
ban egyedül a debreceni mű­
jégpályán lehet szeptember­
ben jeget készíteni, így a 
magyar jégkorongsport tör­
ténetében először rendeznek 
vidéken BEK-mérkőzést. Á 
korábbi évek gyakorlatától 
eltérően ezúttal a Ferencvá­
rosnak nem kell feladnia 
pályaválasztói jogát, hanem 
Magyarországon fogadhatja 
az osztrák bajnok ATSE 
Graz együttesét. A DMTE 
ajánlatát szívesen vették az 
országos szövetség és a bu­
dapesti egyesület vezetői — 
legutóbbi tárgyalásokon vég­
legesen tisztázódott a talál­
kozó rendezésével kapcsola­
tos minden részletkérdés.

Török László, a Magyar 
Jégsportszövetség főtitkára, 
valamint Raffa György, az 
egykori válogatott korongo- 
zó, a szövetség jégkorong

szakbizottságának tagja és - 
Szer Kálmán, az FTC mód- I 
szertani csoportvezetője el­
mondotta. hogy a nagyerdei 
pálya minden igényt kielégít, 1 
s a Ferencváros örömmel 
jön Debrecenbe, hiszen az 
elmúlt esztendei pályaavató 
mérkőzésen, s a decemberi j 
magyar—osztrák találkozón 
bebizonyosodott, hogy szere­
tik és értik a korongot a vá­
rosban.

IVÓ Kupa

=S CHS
Pénzügyőr—DVSC 2—0 (1—0)

dulattal, lábbal mentett. Fordulás 
után jobbára a Pénzügyőr tér-

Bem SE-DMTE 3-0 (O-O)

Bizonyára nagy buzdítás­
ban lesz részük a budapesti 
zöld-fehéreknek a BEK- 
mérkőzés visszavágóján is. 
A tervek szerint a szeptem­
ber 23-i ausztriai mérkőzést 
követően az FTC már három 
nappal a debreceni visszavá­
gó előtt a nagyerdei pályán 
végzi edzéseit. A budapesti 
egyesület képviselői elmon­
dották, hogy amennyiben az 
FTC kiharcolja a továbbju­
tást, akkor a második fordu­
ló hazai mérkőzését is Deb­
recenben rendezik.

A szeptember 30-án este 
lél nyolckor kezdődő találko­
zó jegyeit szeptember 28., 
29. és 30-án reggel 8 és dél­
után négy óra között a 
nagyerdei műjégpálya pénz­
táránál árusítják.

,.„A Vágóhíd utcai sporttelepen. 
bOO érdeklődő előtt, Füzessv já­
tékvezető bíráskodásával került 

, ?°r a, Pénzügyőr SE-Debreceni 
; VSC kupamérkőzésre. A DVSCt 

az alábbi összeállításban szere- 
! Pelt: Lukács — Mohácsi, Szigeti 

Folyók, Lipők — Sallai, Belénye­
si Tímár, Tóth F., Menyhárt ^ 

j Fodor. ’ I
Már háromnegyed 3-kor elkezd- I

megszerezte01’ a Vezetést* Tven- I A hazaiak a következő |
degcsapat: Nagy 8 méterről lőtte I Lr játszották: Ma-

í j EB'iEilhE?:
enentamadasokban több volt a i _Nem sok öröme volt a szurko­

lóknak ezen a délutánon, hiszen 
csaknem végig a vendégcsapat

felén folyt a játék, de a 64. perc­
ben a vendégcsapat ért el újabb 
gólt: Fazekas szögletéből Eipel a 
késlelkedő védők mellett 10 mé­
terről a bal alsó sarokba rúgta a 
labdát. 2—0. A 79. percben Meny­
hárt rúgta kapu mellé a labdát, 
góllal kecsegtető helyzetből.

A DVSC tartalékosán kiálló 
csapatában kevesebb volt az el­
gondolás, nem volt gólratörö já­
ték. A Pénzügyőr játékosai jól 
adogattak az egyébként közepe- 
iramú és színvonalú mérkőzésen, 
s helyzeteiket ügyesebben kihasz­
nálták.

A DMTE nagyerdei sporttele­
pen alig 200 néző fagyoskodott a 
szeptemberi hidegben, amikor Vi­
rág játékvezető jelt adott a kez-

gólveszély. A 17. percben Tímár 
szabadon vihette volna a kapuig 
is a labdát, de késlekedett. A 32. 
percben Tímár labdáját a kapus 
lél kézzel akarta védeni, kicsú­
szott a kezéből és — szerencsé­
jére — a kapufa mentett, öt 
perc múlva Fodor közeiről mel­
lé lőtt. a 39. percben Tímár be­
adását Fodor hat méterről fejel­
te kapura, de a kapus reflexm >z-

irányította a játékot. Már az első 
percekben gólveszélyes helyzetet 
dolgoztak ki a Bem SE játéko­
sai. majd a 10. percben Dajka 13 

\ méterről a jobb kapufát találta 
el. Később inkább a mezőnyben 
folyt a játék — veszélyes táma- 

! óást ismét a vendégek vezettek, 
• ami.kor a 32- percben Dajka lab- 
I bajával Radics iramodhatott ka­

pui a, százszázalékos gólhelyzet­
ben azonban a jobb kapufa mellé 
gurított. Szünet után (35. és 02.

perc) két gyors góllal el is dőlt 
a mérkőzés — mindkétszer Sza­
bó j. volt eredményes. Előbb 
négy védőt kicselezve lőtt a bal 
felső sarokba (1—0), majd a Ma­
gyar G.-röl kipattanó labdát po­
fozta az üres kapuba és máris 
2—0. A befejezés előtt 10. perc­
cel Szabó I. távoli, váratlan lö­
véssel állította be a végered­
ményt. 3—0.

A minden csapatrészben job­
ban játszó Bem SE ilyen arány­
ban is megérdemelt győzelmet 
aratott. A vendégek valóban 
„játszották” a labdarúgást, sok 
mozgással, helyüket állandóan 
változtatva szőtték támadásaikat, 
mtg a DMTE kényelmesen, öreg- 
urasan adogatott, igazán gólve 

lyes helyzetet nem is terem 
lett — a nézőnek gyakran az volt 
az érzése, hogy a debreceniek 
félvállról veszik ezt a találkozót.

(A. S.)

A hét 11-e
A megyei labdarúgó-bajnokság elmúlt heti, 

ötödik fordulójában érdekes, sportszerű küzdel 
mek zajlottak, csupán egyetlen játékost állítottak 
ki a 18 felnőtt csapatból. Több jó teljesítményt 
lehetett látni, ezúttal egy-egy helyre több jelölt is 
akadt. "

A hét 11-e: Váradi (DEAC) — Kovács (Derecs­
kéi Petőfi). Farkas (Hajdúszoboszlói Bocskai). 
Burai (DEAC), Halmi (DASE), Daróczi (Hajdú- 
böszörményi Bocskai), Kocsis (Hajdú Vasas). Si- 
keth Gy. (Hajdúnánás), Pala I. (Berettyóújfalui 
SE). Vaszilko (Balmazújvárosi Lenin TSE), Pata­
ki (Kaba).

TORNA

Férliak
városbajnoksága
Debrecen ez évi férfi tornász­

ba jnokságat a napokban rendez­
tek meg a Bocskai Általános Is­
kola tornatermében. A versenyen 
felnőtt III., ifjúsági II. és ill., 
valamint serdülő I — n. osztályban 
volt küzdelem, összesen 31 spor­
toló indult a bajnokságban. A 
versenyen a DMTE és a D. sport­
iskola vett részt.

Eredmények.
Felnőtt III. osztályban bajnok:

Gtrner László (DMTE) 51.2. 2. 
7.S. Nagy (DMTE) 44.7. 3. Végh 
(DMTE) 42.8 ponttal. — Ifjúsági 
II. osztályban bajnok: Molnárfi 
Tibor (DMTE) 83.4, 2. Tóth
(DMTE) 63.3. 3. Kovács (DMTE) 
29 — Ifjúsági III. osztályban baj­
nok: Papp Sándor (DMTE) 48.1. 
- Kökényest (DMTE) 46.4. 3. Szö­
rényi (DMTE) 36.7. 4. Bode C
(DMTE) 32.5. — Serdülő 1. osz­
tályban bajnok: Molnárfi Tamas 
(DMTE) 93.85. 2. Orosz (DMTE)
86.1. 3. Bánki (DMTE) 83 15 4
Morés (DMTE) 72.6. — Serdülő 
II osztályban bajnok: Sebestyen 
Zsolt (DMTE) 10U.9. 2. Tun
(DMTE) 83.4. 3. Juhász (DMTE) 
82.4, 4. Gyarmati (DMTE) 112
ponttal.

Serdülők a szőnyegen
Országos szabadfogású versenyt 

rendezett a D. Sportiskola
A Debreceni Sportiskola orszá­

gos serdülő szabadíogásü birko- 
zóversenyt rendezett a DVSC 
munkacsarnokában. A küzdelme­
ken 12 sportegyesület 51 birkó­
zója lépett szőnyegre. A tiz súly­
csoport közül Ölben hajdú-bihari 
fiatalok szerezték meg a győzel­
met.

Eredmények.
42 kg: 1. Kolozsvári (Abony). 2. 

Simon (Tatabánya). — 45 kg:
1. Vári (D. Sportiskola) 2. Tábo­
ri (lbranv). 3. Szabó (Eger) - 
49 kg: 1. Toth (D. Sportiskola).

Sóvágó (Eger). — 57 kg: 1. Hor­
váth (Törökszentmiklósi. 2. Kis­
lak! (Kaposvár), 3. Czinege (D. 
Sportiskola). — 62 kg: 1. Faur 
(Püspökladányi MÁV Egyetér­
tés), 2. Svéda (D. Sportiskola), 3. 
Szabó (D. Sportiskola). — 57 kg: 
1. Bogdán (Tatabanya). 2. Rivasz 
(Törökszentmiklósi, 3. Grósz 
(Abony). — 72 kg: 1. Savkadi (D. 
Sportiskola). 2. Sáska (D. Sport­
iskola). 3. Rohány (Diósgyőri 
VTK). — 78 kg: 1. Toth (D 
Sportiskola), 2. Farkas (D. 
Sportiskola). 3. Deák (Tatabá-

nbránvl(Tatab4inke-' ,3' Svantner j nyaj. - +78 kg: 1. Fodor (Diós- 
Ibiant,). — 53 kg. 1. Keresztes győri VTK). 2. Kabó (Abonv), 3 

(Kaposvár), 2. Almasi (Kuba). 3. Íbiszt (Abony). '

7
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Tájfutás
meg aA Nagyerdőn rendezte 

hajdú-bihari szövetség a tájéko­
zódási futók összevont városi, 
járási éjszakai egyéni bajnoksá­
gának küzdelmeit. A viadal ne­
hézségét fokozta, hogy a felhős 
idó miatt teljes sötétség volt a 
holdfeny csak tíz óra körül, az 
utolsónak beérkező versenyzőket 
segítette. Másnap a megyei mi- 
nősltőverseny első fordulójára ke­
rüli sor a felnőttek mezőnyé­

ben Szabó II László (DEAC) meg­
ismételte előző esti győzelmét.

Helsinkiben:

Finnország-Magyarország 2:1 (1:0)
A finn—magyar EB-mérkőzés • lést szereztek a vendéglátók Gu aoiara mro hiivíte»hh ................................... , vcnuegiuioK. uunapjára még hűvösebb lett az 

idő, nyolc fokot mértek. A ma­
gyar válogatott az előzetes prog­
ram szerint készült.

Eredmények:

Éjszakai verseny. Férfiak, fel­
nőttek: l. Szabó II., 2. Szabó I., 
3. Csobádi (mindhárman DEAC).
— Ifjúságiak: 1. Virág, 2. Agárdit 
i Dobrossy (mindhárman D. Mű­
anyaggyár).

Megyei minősítő verseny. Fér­
fiak, felnőttek: 1. Szabó II., 2. 
Kocsis (D. Műanyaggyár) ? 
Nagy (D. Műanyaggyár). — Ifjú­
ságiak: 1. Dobrossy, 2. Máté (DE 
A <-). 3^ Csepregi ~
Serdülők: 1. Bagt (Fazekas), 2. j 
Ludányi (Gépipari), 3. Schmidt i 
(Fazekas). — Úttörők: 1. Nagy S.,
- Nagy zs. (mindketten D. Mü 
anyaggyár), 3. Sándor (Dózsa). - 
Nők, felnőttek: 1. Dáné (D. Mü 
aoyaggyár) — Juniorok: t. Fél-! 
egyházi (Víz- és Csatornamű). — | 
ifjúságiak: i. Szabó (D. Műanyag- ! 
T»ar), 2. Lovas (Fazekas). — 
Serdülök: 1. Kutasi (D. Műanyag- ’ 
gyár), 2. Rácz (D. Műanyag­
gyár). — Úttörők: 1. Illés <D. 
Műanyaggyár).

A két csapat összeállítása: 
Finnország: Alaja — Vihtila. 

Tolsa, Ranta. Salonen — Souma- 
laínen, Jantunen, Toivola, Pyyk- 
kö — Ismail, J. Nieminen.

Magyarország: Gujdár — Paró- 
czay, Bálint. Kereki, Lukács — 
Kovács J., Tatár, Gyimesi, Pin­
tér — Kardos, Tieber.

A négy újonccal felálló ma­
gyar válogatott ellen a hazaiak 
kezdtek lendületesebben Már a 
második percben szögletet ér­
tek el, két perc múlva Gujdát 
csak előrevetődve tudott háríta­
ni a finn csatárok elől. Nem sok­
kal később a megzavarodott vé­
delem mellett Ismail került hety- 

IGéninurii Jetbe, de gyengén mellé lőtt. A(Gépipart). - , H. percben Gyimesi a 16-os Kö­

zelében csípett el egy átadást, 
kétszer is tiszta helyzetben lőhe­
tett. a kapus Alaja azonban mind­
kétszer remekül hárított. A 29. 
percben Ismail elől mentett ne­
hezen Bálint. 2 perc múlva v eze-

dár hibája után a felfutó Tolsa 
visszafejelte a labdát, a teljesen 
tisztán álló Ismail közelről az üre.- 
kapuba fejelt. Egy perc múlva 
szabálytalanságért Bálint kapott 
sárga lapot a svéd játékvezető­
től. A félidő lefújása előtt egv 
gyors akció Tieber lesállása mi­
att akadt el.

Az 55. percben ismét gólt sze­
reztek a finnek, Gujdár. akár­
csak az első gólnál, most is ala- 
fütött egy beadásnak és Pyykk . 
fejese az üres kapuba jutott. 
(2:0). Az 59. percben cserélt ,a 
magyar együttes. Kovács J. he­
lyére Szokolai állt be. Két perc­
re rá Tatár lövését a vonalról 
vágták ki a védők. A 74. percben 
sikerült a szépítés, kapushibi 
után Tieber lőtt a finnek kapu­
jába. (2:1). A utolsó öt percben 

j még próbálkozott támadással a 
magyar csapat, de helyzet nem 

I alakult ki a finn kapu előtt, a 
másik oldalon Ismail akár még | 
'gy gólt is lőhetett volna.
Végeredmény : Finnország— j

Magyarország 2:1 (1:0). Goltö- .
vők: Ismail, Pyykkó, illetve Tie- j 

1 bér.
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Rangadók

Kosárlabda NB II
DASE—Kecskeméti MFSC 55:53 

(19:22). Debrecenben lejátszott i 
hői mérkőzés. Izgalmas, fej-fej ' 
melletti küzdelemben a második 
játékrészre feljavult dobóteljesít­
ményével nyert a debreceni csa- j 
Pát Legjobb dobók: Bánszky 15, 
v«iza 13. Czine 10. Elek 9.

Kiskunfélegyházi Vasas—DVSC 
65:58 (33:30). DVSC-pálya, női ;
mérkőzés. A vendégcsapat végig 
vezetve szerezte meg a győzel­
met. A vasutasok közül Huri (14), 1 
Sonkoly (11) és Harangi (8) dob- 
ta a legtöbb pontot.

BASE—Kecskeméti MFSC 112:53 
(48:20). Böszörményi úti palya, 
férfi mérkőzés. A nagy kedvvel 
és szellemesen játszó DASE szín­
ié tetszés szerint érte el pontjait. 
Legjobb dobók: Fazekas 30. Mes- 
kó l9' Rátonyi 17 és Dóró 14 
pont.

Október 8-án, vasárnap rende­
zik az Aranyjelvényesek az olim­
piára második megyei futópró­
báját. A szeptember 24-i velen­
cei-tavi országos próbán húsz 
hajdú-bihari sportoló vesz részt.

Barátságos labdarúgó-mérkőzé­
sen a Rába ETO csapata Eisen- 
stadiban Hannich góljával 1—3 
arányban győzött Ausztria B vá­
logatottja ellen.

Tekeeredmények. NB III: Haj­
dúnánás—Nyíregyházi VSSC 5:3, 
D. Honvéd Bocskai—DVSC 6:2, 
DMTE—Mezőtúr 8:0, Szolnoki 
MAv II.—Nyíregyházi Taurus 
5:3.

DEAC—DASF. megyei labdarugó 
bajnoki mérkőzést rendeznek ma, 
csütörtökön délután 3 órától a 
UEAC-palyán (játékvezetők: Ju­
hász Gy., Hunyadi, Szabó).

Szeptember 24-én, vasárnap dél­
előtt 8 órától a DMTE sportte­
lepén rendezik meg a városi lab­
darúgó szövetség és a KlSZ-bi- 
zottság által meghirdetett Edzett 
ifjúságért kispályás labdarúgó- 
tornát. A rendezők fél 8-kor, a 
sorsolás megkezdésénél még a 
helyszínen is elfogadnak nevezé­
seket.

Rangadót játszott vasárnap délelőtt Debrecenben a DMTE 
NB Il-es női röplabdacsapata. A bajnoki táblázat harmadik 
helyén álló debreceniek a Nyomtató utcai általános iskola 
tornacsarnokában a Bp. Építők együttesét fogadták. A vi­
lágos mezben játszó fővárosiak leütését ezúttal sikeresen 
hárítja a kéttagú DMTE-sánc, a találkozón azonban a Bp. 
Építők 3:0 arányban jobbnak bizonyult (Fotó: Fekete)

A DEAC férfi csapata Nyíregyházán lépett pályára fontos 
mérkőzésen, a régi vetélytárs, az ugyancsak NB I-es múlttal 
rendelkező NYVSSC ellen. A csaknem két óráig tartó nagy 
csatában ezúttal a szabolcsiak voltak a jobbak, s megér­
demelt 3:1 arányú győzelmet arattak. A táblázat második 
helyén álló egyetemisták legyőzését megelőzően egyébkén» 
pénteken a listavezető MMTK-VM ellen nyert az NYVSSC.

Európai turnéja során újabb 
„kiütéses” vereséget szenvedett a 
New York Cosmos labdarúgó- 
csapata. A nyugat-németországi 
Stuttgartban a helyi i. ligás 
együttes 6—1 (0—0) arányban győ­
zött a vendégek ellen.

Külföldi labdai ugó-bajnoksá- 
; gok. Csehszlovákia: Dukla Praga 
! «, Besztercebánya 7, . . . Brno 5.
1 — Spanyolország: Las Palmas 6, 

Bilbao 5, Huelva 5, Real Madrid 
5. — Hollandia: Ajax 12, Roda ll,

I Eindhoven 9. — Jugoszlávia:
I Cervena Zvezda 11, Buducsnoszt 
j 10, Split 9. Szarajevó 9 pont.

TOT6TAMACSADÓ

Népsport Sportfog. Rádió Napló(A csapatok helyezése)

1. Vác (13)—Pénzügyőr (11)
2. Dunaújv. Ép. (12)—Szeged (VJ)
3. Bem SE (15—16)—Építők (7)

A női sakk világbajnoki páros­
mérkőzésen a szovjet Csi burda- 
nidze 6:4 arányban vezet honfi- 

....... . .. , . ; társnője, a világbajnok Ganrin-A hajdusamsont üzemi labdaru- dasviii ellen. p
gó-bajnokság élcsoportjának ál­
lása a 10. forduló után: öregfiúk 
15, öntöde 13. Rákóczi I. 12 pont.

Pozsonyban, a Rude Pravo 
nemzetközi jégkorongtornáján a 
Szovjetunió 8:2 (2:1, 3:1, 3:0) ará­
nyú győzelmet aratott Csehszlo- 

i vákia ellen.

Döntetlen eredménnyel zárult 
a sakk világbajnoki párosmérkő­
zés függőben maradt 24. játszmá­
ja. Karpov és Korcsnoj mind­
össze 4—4 újabb lépést tett meg, 
majd Korcsnoj ajánlotta fel a 
döntetlent — az állás továbbra is j 
4:2 a világbajnok Karpov javára. '

4. Dunakeszi (15—16) —
Budafok (l)

5. BVSC (5)—KKFSE (4)
6. Ganz M. (6)—B -gyarm. (9)

7. Gyöngyös (16)—DMTE (6)
8. Szabó L. SE (15)—Eger (9)
9. Oroszl. (8)—Nagykanizsa (11)

10. Bábolna (9)—Bauxitb. (4)
11. MAV NTE (7)—Komló (3)
12. KOMÉP (10)—Kaposvár (5)
13. PVSK (1)—Dorog (14)

Pét (12)—Alumínium (18)

i MARGÓ
I

Itt, a margón, a lapszélen 
kaptam kis helyet abból a 
célból, hogy visszatekintsek 
labdarúgásunk, megyénk 
csapatainak elmúlt heti sze­
replésére. Teszem ezt annál 

I is inkább, mivel örömteli 
események történtek — a 

1 labdarúgást kedvelők számá­
ra szívderítő eredmények 
születtek. Elsősorban az NB 
Il-re gondolok most, hiszen 
a megyei bajnokságban akár 
a vereség, akár a győzelem 
egyaránt „hazai” örömet 
vagy bánatot jelent. 

í A DMTE—Jászberény mér- 
! kőzést volt szerencsém látni,
; hiszen láthatóan jobbnak,
1 erősebbnek tetszett a DMTE. 
mint ellenfele, nyilvánvaló 
volt, hogy csak győztesként 
hagyhatja el a pályát. így is 
történt...

A DVSC idegenben, Mis­
kolcon mérkőzött. A mérkő- 

c.......  , , &”■-=- zés végén telefonvonalon (a
tett - a nézőnek gyakran alvóit DMTE sportszállójába) máris

‘ érkezett a hír: 2—1-re győ- 
I zott a DVSC — a miskolciak 
1 gólját a volt debreceni Kiss 
Tibi szerezte, később azt is 

; megtudtam, hogy a DVSC 
: góljait " ímar és Tóth Feri 
rúgta. Hét közben volt alkal­
mam beszélgetni a miskolci 

1 összecsapás ellenőrével. El­
mondotta. hogy kemény küz­
delmet hozott a két testvér­
csapat találkozója, s hiába 
szerezte meg az MVSC a ve­
zetést. nem tudta megakadá­
lyozni az erőteljesebben — 
de kevésbé jól — játszó 
DVSC győzelmét.

Két dolgot jegyeznék meg 
itt. a lapszélen. Az egyik: a 
DMTE hétről hétre javuló 
játékot nyújt, egyre erőtelje­
sebb az együttes gépezete, 
jól adogatnak a játékosok, 
időnként — elsősorban a kö­
zéppályások révén — viszont 
igen sok érintéssel jut előre 
a támadás. Az utóbbi ugyan 
nem szolgált örömünkre, de 
ezen a játékmódon lehet ja­
vítani. Summázva: az elmúlt 
hetek tanúsága szerint a 
DMTE feljövőben levő 
együttes, melyben még min­
dig vannak rejtett tartalékok.

A DVSC szereplésével kap­
csolatban más szempontból 
tolt el öröm, mégpedig azért, 
mert a csapat idegenből hoz­
ta haza a két bajnoki pontot. 
Bizony minden csapatnak ne­
héz dolga van az idegenben 
lejátszott mérkőzéseken, egy­
szerűen azért — a kisebb tu­
dású csapatok pályáján — 
mert elsősorban otthon sze- 
I űzhetnek pontot a biztosan 
megkapaszkodni kívánó csa­
patok. És ezek a mérkőzések 
a legküzdelmesebbek a ven­
dégeknek. A DVSC pedig ide­
genben is eredményesen sze­
repel: az eddig lejátszott ide­
genbeli mérkőzései közül leg­
több pontot (hatot) a DVSC 
szerzett az NB Il-es csapatok 
közül, eppen annyit, mint a 
Pécsi VSK.

Másik két eredmény is ér­
dekelt az NB II-ben, s ezzel 
kapcsolatban engedtessek 
meg a káröröm érzése, amely 

I egyébként nem valami szép 
I erény, de a sportvetélkedés­
ben ilyen is van. Most való­
ban örültem annak, hogy ki­
kapott a volt éllovas Nyír- 

I egyháza Egerben és a volt 
I második helyezett Kazinc- 
I harci ka a Borsodi Bányásztól, 
így alakulhatott ki az újabb 
sorrend: élre került a DVSC!

Lapszélen is dicsérhető a 
megyei labdarúgó-bajnokság 
vasárnapi, ötödik fordulója. 
Javul a fegyelmi helyzet, 
csak elvétve fordul elő kiállí­
tás, küzdelmesek a mérkőzé­
sek és nincsenek előre lefu- 

: tott találkozók. Bizonyítja ezt 
I a nyíradonyiak győzelme Lé- 
tavértesen, a DASE és a Haj­
dúböszörmény sikere Püspök­
ladányban. illetve Derecskén, 
s a kabaiak is elhozták a két 
pontot Bárándról, a Hajdú 

I Vasas az egyiket Berettyó­
újfaluból. Jó játékkal rukkolt 

1 ki a Hajdúnánás Debrecen- 
! ben: elvitte a bajnok Kinizsi 
„fél skalpját”.

Azt szeretném, ha továbbra 
is eredményes, élénk lenne

■it-
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VILAC PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK I

HAJDÚ­
BIHARI

a MAGYAR SZOCIOLISTfl MUNKQSPQRT HfliDÜ-BIHflR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LCPJA

Kereskedők vetélkedője
Munka • és tűzvédelmi, köz­

lekedésbiztonsági, valamint 
egészségügyi vetélkedőt ren­
dezett az elmúlt napokban a 
Hajdú-Bihar megyei Élelmi­
szer-kiskereskedelmi Vállalat 
az „Egészségünkért, testi ép­
ségünkért" meghirdetett hó­
nap keretében. A kétfordulós 
vetélkedőn negyvenegy. 3-3 
tagú csapat vett részt, s

I mindannyian magas szintű 
felkészültségről tettek tanú- 
bizonyságot. Első. helyezést 
ért el a 188. számú Árpád 
téri ABC csapata, második és 
harmadik a 195. számú Vén­
kerti ABC csapatai lettek. Az 
első három csapat pénzjutal­
mat, a további helyezettek 
könyvjutalmat és mozibérle­
tet kaptak.

130
Am igény:

Hajdú-Biharban a vadász- 
társaságok több mint egy év­
tizede kezdték meg a fácán 
félvad tenyésztését. Ma már 
valamennyi vadásztársaság 
nevel fácánt, mégpedig olyan 
eredménnyel, hogy a jelen­
legi megyei fácánállomány 
országosan a legjobb három 
között van.

A Hajdúböszörményi Nim­
ród, a nádudvari Vörös Csil- 

' lag Vadásztársaság, valamint 
a Hortobágyi Állami Gazda­
ság adja a tenyésztéshez az 
alapot. Ez nem kis feladat, 
mivel a vadásztársaságok kö- 
zel 130 ezer naposfácáncsibét 
igényelnek.

Takarékpénztári tanácsadó testületek
Az Országos Takarékpénz 

tár — mint lakossági bank — 
sok irányú szolgáltatással és 
kiterjedt fiókhálózattal áll a 
lakosság rendelkezésére. A 
feladatok mennyiségi és mi­
nőségi növekedése, a fokozó­
dó érdeklődés a takarékpénz­
tár bázisának szélesítését te­
szi szükségessé.

Hajdú-Bihar megyében el­
sőként a Hajdúdorog községi 
és a Hajdúszoboszló városi 
OTP-fiók mellett alakult ta­
nácsadó testület. A testület 
a takarékpénztári fióknak — 
amely mellett működik — is­
meri tevékenységét, a mun­
kában elért eredményeit, az j 
egyes tervidőszakokra meg- 
határozott célkitűzéseit. Ja- i 
vaslataival segíti a társadal­
mi tervek maradéktalan 
megvalósítását. Figyelemmel 
kíséri különösen a lakásépí­
tési célkitűzéseket, a hitelpo­
litikai irányelveket, segít a 
helyi igények kielégítésében, 
a tanácsokkal való együttmű­
ködés továbfejlesztésében. a 
párt és a kormány politikai és 
gazdaságpolitikai irányel­
veinek megvalósításában.

A testület ülésein értékeli 
a fiók tevékenységét. Megál­
lapításait közli a takarék- 
pénztár megyei igazgatóságá­
val.

A kezdeti jó tapasztalato­
kat hasznosítva a jövő évben 
várhatóan megyénkben is 
tovább bővül a kör, és vala­
mennyi takarékpénztári fiók 
mellett megalakul a tanács­
adó testület — biztosítva a 
helyi párt- és tanácsi szer- J 
vekkel, társadalmi szerveze­
tekkel való jó együttműkö- 1 
dést.

Átalakítják a berettyóújfalui 
művelődési központot

1 ^ berettyóújfalui művelődési központ nemrégiben meg-
S°Hd0lt na^ranyÚ felújitási munkálatainak részeként az 
1926-ban épült ház tornyát első ízben bontották meg A to­
rony a ja vitas után is megőrzi eredeti formáját.

Az egyébként is helyszűkével bajlódó művelődési központ 
a jovoben — a belső átalakítási munkák eredményeként, 
Éuedeti funkciójának jobban megfelelve — mindenképpen 
bővebb művelődési lehetőséget biztosít a várossá alakuló 
nagyközség lakosainak.

(Fotó: Berki)

1978. szeptember 21., 
csütörtök 
Máté napja 
A Nap kél 5.29 — 
nyugszik 17.45 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK ESTIG: Na­
pos. száraz idő lesz, időnként 
kissé megnövekszik a go- 
molyfelhőzet. Az északnyu­
gati, északi szél csak lassan 
mérséklődik, éjszakára át­
menetileg gyengül. Hajnalra 
3—8 fokig csökken a hőmér­
séklet. Néhány szélvédett 
helyen gyenge talajmenti 
fagy is várható. A legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 15 
fok.

PÓTFELVÉTELT HIRDET 
a Lőwy Sándor Üt törőház 
Tücsök népzenei együttese 

. olyan 5—6. osztályos pajtá­
soknak. akik szívesen tanul­
nának a Délibáb együttes 
tagjaitól furulyán. citerán, 
hegedűn, bőgőn, tekerőlan­
ton. dudán játszani. A pót­
felvételi ma délután 3 órától 
lesz az úttörőházban.

ŐSTÖRTÉNET—NÉPMŰ­
VÉSZET címmel Papp Gá­
bor, a Művészet főszerkesztő­
je tart előadást szeptember 
25-én 19 órakor a DOTE el­
méleti tömbjének előadóter­
mében.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százhuszonöt évvei 
185». szeptember 2i-én S7üf ?kt' 
es 1926 februárjában halt0 ti*" 
Heike Kemerlingh-Onnes L ?*« 
díjas holland fizikus aV bel' 
hőmérsékletek flzUtáfán^uC80ny 
kiemelkedőbb művelője k "*• 

A groningeni egyetem „■ - 
se után Heidelberg^ 
ahol R. w. Bunsennél és nZ°M> 
Kirrhhoffnál tanult G< R-
«ekezése még teUesén °ktorl ér- 
fizika körébe tartozott 
forgására vonatkozó F<i,d
nyítékokkal foglalkozom^bizo" 
serletezö munkásságának de ki" 
szerű eredménye? a naKy-
m°2dtrn f'2‘kójában é/ie?8?" 
1882-ben a leidem " be.
kísérleti fizika ^yetemen a 
nevezték ki; ott alam!n?Zer4vá 
azt a laboratóriumot ?
köz^PLatjá^egkTás’ok
fűződik a szupravezetés iZéhet 
Kenek felfedezése, amelyet ?Sé" 
dós számos fémen kim, ,6t. a tu" fedezte fel az. ^ hog???0'!» 6 
vezetes változatlan haS,-S2Upra' 
melleti mágneses téí 
szüntethető, a szupravezetés eg" 
lensegenek első tudománvm je" 
telmezesét egvébkénf ,yos ér- deen, L. Cooper és 
Srhrieffer adta meg 1957-hP„

. Kamerlingh-Onnest I913 h_
untették ki a fizikai Nob^f," 

jal „az alacsony hőmérsékletei 
anyagokra vonatkozó vizsráD 
a ért, melyek többek között a

vezet tele \ héHum elö4lI“ásáhot

GYERMEKFOGLALKO­
ZÁSOK is kapcsolódnak a 
Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem díszudvarán meg­
nyílt játékkiállítás program­
jába. Szeptember 22-én 15 i 
órától Tóth Judit babakészí- J 
tő. 23-án 15 órától pedig Ga­
la nffy András népművész ! 
játékkészítő vezet foglalko­
zást. 24-én, vasárnap dél­
után 14 órától a Vojtina báb­
együttes látja vendégül a 
gyerekeket.

MA NYÍLIK Bodó Károly 
festőművész kiállítása 
Medgyessy teremben 17 óra­
kor. Az 1974-es országos nyá­
ri tárlat_ nívódíjával kitün­
tetett művész alkotásait októ­
ber 5-ig tekinthetik meg.

VÁGFALV1 OTTÓ FES 
TÖMŰVÉSZ kiállításának 
ünnepélyes megnyitását dr. 
Újvári Béla művészettörté­
nész tartja Győrben ma dél- 
után 5-kor. A Balaton part­
ján élő művész munkái ok­
tóber 5-ig láthatók a Kép­
csarnok Vállalat győri bemu­
tató termében.

HÉT FILMJEI
Autósbolt
Tégláson

Ki javítsa meg 
a járdát?

Itt-ott púpos lett az asz­
faltjárda Debrecenben, nem­
csak a város központjá­
ban. az Arany Bika előtti té­
ren, hanem mellékutcákon is. 
A deformálódó aszfalt pedig 
balesetveszélyes.

Ezzel a problémával kap­
csolatban kérdést intéztünk a 
városi tanács v. b. építési és 
közlekedési osztályához. Rácz 
József osztályvezető főmér­
nök a következő felvilágosí­
tást adta:

— Városunkban a hatva­
nas években a téglajárdák 
felújítása során korszerűsí­
tést is végrehajtottak úgy, 
hogy a téglaalapra aszfaltré­
teget tettek. Eddig ezeknél a 
járdáknál fordult elő több 
esetben púposodás. Más szer­
kezeti kialakításnál is előfor­
dult néhány esetben, hason­
ló jelenség. Ezeket a járdahi­
bákat az útfelügyelet ellenőr­
zi és kijavíttatásáról az ille­
tékes kerületi hivatal műsza­
ki osztálya gondoskodik.

Régi kívánsága teljesült a 
hajdúhadházi, téglási, bocs- 
kaikerti, fény estelepi lako­
soknak. Nem kell Debrecen­
be, Nyíregyházára, Budapest­
re menniük autóalkatrésze- 

1 kért.
Hajdúhadház—Téglás Nívó 

áruháza (Téglás, Kossuth ut­
ca 66. szám) nagymennyiségű 
és nagy értékű árukészlettel 

! várja a személygépkocsik ve- ! 
zetőit, tulajdonosait szep- 

' tember 25-től.
Az autócikkboltra már ed­

dig is nagy szükség lett vol­
na, hiszen legalább ezer sze­
mélygépkocsit számlál a két 
helység statisztikája. Az új 
boltban kívánságfüzetben je­
gyezhető elő bármilyen | 
hiányzó cikk, amit az üzlet 
rövid időn belül megrendel, j

Ember Judit új magyar doku- 
mentumfilmje, a Fagyöngyök, 
amely a héten kerül a filmszín­
házak műsorára. Részlet Vásár-: 
helyi Miklós dramaturg cikkéből ■ ■ 
„fagyöngyök. Képek egy mun-j 
káscsalád életéből. Nagyon egy-: 
szerüek. ezért igazak, őszinték 
és hitelesek. Am mennyi pátosz, 
érdekesség, különös árad belő­
lük. Mert minden dramaturgia 
szerkesztési lelemény nélkül mi-1 
lyen izgalmas és lenyűgöző az 
egyszerű ember mindennapos éle­
te, milyen megragadó a kiizdel-

MMJUUli*
me a kis dolgok megvalósítá­
sáért. Csak meg kell lesni a fa­
gyöngyöt, amelyet szürkületben 
szednek, éjszaka kötnek, hajnal­
ban értékesítenek: a titkukat, 
amelyek feszítik és összeková­
csolják, mozgatják és stabilizál­
ják, fölbolygatják és kiegyen­
súlyozzák a közösségi életet”.

Vetítik: Agrártudományi, j
szeptember 25-én, Apolló, szep­
tember 25—27-ig délelőtt és dél- ! 
után, Meteor, szeptember 25-27- I 
ig. I

A nagysikerű, színes szovjet

Jg'K M Jitjia bű Sr i a m
film felújításban kerül a nézők 
elé. A Samisjev által rendezett 
film címe: A sziklabarlang titka.

Vetítik: Apolló, szeptember
25—27-ig délután, Horváth Árpád 
szeptember 24-én, Klinika, szep­
tember 21-én.

Egy felhőkarcolóban keletke- 
zett tűzvészről szól a Pokoli to­
rony című színes, amerikai film, , 
amelynek főbb szerepeit Paul 
Newman és Steve McQueen 
játsszák.

Vetítik: Víg. szeptember 21- 
töl október 11-ig.

J
FAGYÖNGYÖK Magyar^ dokumrtumfim

Rendezte EM3ER JUDTT

;7 ;
t M m

POKOLI TORONY

MOZI • TV • MOZI • TV

közlemény

Sandor-teiep teljes területén, 
az Akadémia 20 kv-os transz-
T»r|?i11°r?A °másána1’ va»amint a
ufra/Jf2?tÓ- V' géptelep Határ 
utcai telepen, (x)

FAGYÖNGYÖK (magyar) 
HtRADÖ de. i/212, 3 42, du. > ,6 

POKOLI TORONY T—II 
(amerikai) VÍG de Mo i, ■> 
V25, i ,8. ' ’

A SZIKLABARLANG TITKA 
(szovjet) KLINIKA 5. 
„akiket a pacsirta el­
kísér (magyar) MŰVÉSZ \3,

CSUTAK ÉS A SZÜRKE Lö 
(magyar) METEOR MESE 3 
46.
DRAGA JOHN (svéd, 18) 

APOLLO du 8
.* KALÓZ (olasz)
APOLLÓ de. >410, 1 ,,12, I 42, du. 
^^',METE°R kert 7, 

GYÉMÁNT LADY (USA) 
híradó de. 1,-10, du. 3/,8 '
Tr??,G°V A VÍZILÖ (magyar— 
USA) VÍG MESE 3 ,,4 6

KAKUK MARCI ‘ ’ (magyar 
16) MŰVÉSZ 1 _,8. 8V '
fn^ATE C evangéliuma
(olasz) FILMMÚZEUM (Me­
teor moziban) 4, 6, 8.

tappancsok, mancsok«tÍTT* isit
T4SKH?fADM0%S2F,tLU-

TV
BUDAPEST (1. MŰSOR)

7.59 Műsorismertetés. 8.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik ... Té- 
vetorna (ism.). 8.05-11.30 Isko- 
at^.Ve- 15.05-16.25 Iskolatévé 

Lb./S Műsorismertetés. ig 26 
Hírek. 16.30 Születésünk titkai.

fesz: Íme, az ember! (Ism.) 
0.25 A nyelv világa. 18.00 Rek­
lám. 18.05 Telesport. 18.30 Élet­
mentő veszélyek. Riportfilm. 
19.00 Reklám. 19.10 Esti mese.
19 20 Idősebbek is elkezdhe­
tik. . . Tévétorna. 19.3(1 Tv-hír­
adó. 20.00 Kisfilmek a nagyvi­
lágból. 21.35 Reklámújság. 21 45 
Nyitott könyv. Balázs József: 
Szeretők és szerelmesek. 22.45 
Tanuljunk gyorsan, könnyen 
drámát írni 1 V 2. rész. 22 55 
Tv-hiradó 3.

BUDAPEST (2. MŰSOR)

18.48 Műsorismertetés. 18 50 
Iskolatévé. 19.30 Tv-híradó
20 00-22.D5 A bunker. Tv-játék.
”,55-Tv-hri?aZdó(Í2Sm')- KÖZben:

POZSONY (1. MŰSOR)

.Ms, “írek- 9.00 iskolatévé. 
q«u,món?Ség Javításáért (ism.). 
9.50 Beiamira. Angol történelmi 
tv-játek. 10.45 Folklórfilm. 11.05 
11 versek és mondókák.
(ism 1 11 ?sreHdÖr„éK nyomoz
t'!8«0- ” 25 Hírek. 14.50 Hírek.
14.55 Iskolateve. 15.15 Iskoláié­
ig (ism.) 15.45 Mészáros Lász-
16 05 M?6iPUYész- Portréfilm. 
16.05 Hírek. 16.20 Riportfilm a 
hajomodellezők országos bai-
n055Sa^foÓL 1M0 Pi<'n.rhiradi
16.55 Piontrmagazin 17.40 Tv- 

um. 19.00 Tv-híradó. 19 30
ié»vSehSZlOVákia-Sz°vjetunió 
jégkorongmérkőzés. (Az első

Ä,ben: aA rendÖrs^ "=Plójából — Az utón nem vaev egyedül.) 21.50 Tv-hírad™ 22*0

Részletek a labdarúgó EB se­
lejtezőiből.

POZSONY (2. MŰSOR)

17.55 Hírek. 18.10 Tudomány 
es technika. 19.00 A munkaidő 
,q« Lnalása az építőiparban. 
19.25 Könyvszemle. 19.30 A vo­
nat késik. Tv-játék. 20.55 J. S. 
Bach: d-moll koncert két he- 
gedüre és zenekarra. 21.20 Kül- 
rek t'ka' kommentár. 21.50 Hf-

BUKAREST

15.05 Iskolatévé. 16.35 Orosz 
"iJ’5 Szabad idő­

re ajánljuk 16.211 Orvosi taná­
csok. 16.40 „Burundi.” Riport-
rJe sidl,ad, a tengerész.
Gyermekfilm. 17.30 Romániá­
méi kő*1 ‘ Al|amok ökölvívó- 

18'30 Tv-híradó. 18.50 
Ifjúsági óra. 19.40 Fehér he­
gyek. Tv-film. 2100 Képzőmű­
vészeti adás. 21.20 Tv-hiradó™

a nyíregyházi rádió

MŰSORA

17.00-18.30 Hírek - LaD. 
szemle — Időjárás — Hobbi­
mikrofon — Beatablak — Tá­
guló látóhatár. Programozott 
mezőgazdaság. Számítógép a mezőgaztlaságban - Népi Pmu- 
n?ka ~ Észak-tiszántúli kró- 
urna — Honegger: Klarinéi- 
zongora-íagott-versenv. Részlet -sH,rösszefog,aló, müsore.ö 'e

KÉZI MUNKA-SZAKKÖRT 
indít a Megyei Művelődési 
Központ Dombostanyán. A 
jelentkezőket szombatonként 
18 20-ig várják az ifjúsági 
klubban.

FELVESZÜNK
női munkaerőt 

2 műszakos betanított 
munkára, valamint 

marós szakmunkásokat.
Jelentkezés:

FIM
Kőbányai Porcelángyár 
debreceni gyáregysége, 
Debrecen, Vágóhíd u. 7.

Gyakorlattal rendelkező

kooperátort
azonnali belépéssel

felvesz
a MEZŐGÉP Vállalat 

Hid utcai gyára. 
Jelentkezni lehet a 

személyzeti osztályon, 
Híd utca 4.

MIT MUTAT FÖLDÜNK 
LÉGKÖRE? címmel tartja 
következő foglalkozását ma. 
csütörtökön 17.30-kor a Me­
gyei Művelődési Köz porit 
csillagászati szakköre (Béke 
útja 18. szám).

AZ' ÁSV ÁNYGYŰ JTÖK 
KÖRE ma délután 18 órakor 
tartja összejövetelét a Kos­
suth Lajos Tudományegye­
tem ásványtani tanszékén.

ZSÁKA, VEKERD ÉS 
DARVAS román nemzetisé­
gű lakosai ma délután 18 
órakor választják meg képvi­
selőjüket a Magyarországi 
Románok Demokratikus Szö­
vetségének V. kongresszusá­
ra. A három nemzetiségi 
község küldöttválasztó gyű­
lését a zsákai pártházban 
tartják meg.

MAGHY ZOLTÁN FESTŐ­
MŰVÉSZ KIÁLLÍTÁSÁT ma 
délután 17.30 órakor nyitja 
meg a kábái Mácsai Sándor 
Művelődési Házban Lázár 
Imre, a hajdúböszörményi 
óvónőképző Intézet tanára

A DEBRECENI DZSESSZ- 
KIUB mai foglalkozásán a 
dzsessznapokat értékelik a 
klubtagok, majd a félévi 
program megbeszélésére ke­
rül sor. Minden érdeklődőt 
szívesen látnak 18 órakor a 
Zenei Könyvtárban

Felveszünk 
azonnali belépéssel 

hűtőrakodókat 
és takarítónőket.

KARNEVÁL

Debrecen. Diószegi út !•

Felvételre keres
A DEBRECENI MÁV 

JÁRMŰJAVÍTÓ ÜZEM

lakatosokat,
hegesztőket, forgácsoló 

szakmunkásokat, 
festőket, magas- 

ayomásúkazán-kezelőket. 
mechanikai műszerészt 

és segédmunkásokat.hajdo-bihahi napig , „--------- --------- ---------------— ..............................................................~ —- .
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MAG'

dőli
Egy tar! 

szerint Haf 
gye 72 telel 
mint 15 cl 
be dolgozni 
E jelentős 
mó többségi 
zik a le 
munkahelyi 

Ez a heh 
gazdasági, \ 
rülményeid 
múlt hárorj 
társadalm: 
ból ered. 
lást követi 
kozó nagyra 
sodás elszíxl 
a községek! 
erőt, kikérj 
mezőgazdasl 
intenzív fj 
gépesítést, 
technológia« 
zását.

Ezek a j| 
landósítottál 
jelentős 
munkahely 
közötti napi 
utazgatását [ 
években a | 
ma a jelek | 
kent és a íj 
szakokban j 
tóan csőkkel 
bejárás téri 
még hosszú) 
molni kell.

Párt- és 
vek vizsgálj 
dolgozók 
okait, az ut 
ményeket. 
szén csak 
tében a fc 
tak közel 
utazik be m 
gye községe] 
részük még | 
gyékből is.

Az inga^ 
objektív 
fakad és őri 
ség, de mégi| 
jelent. Ahht]r 
dolgozó a 
idejében bj 
egy esetben 
sőt — a tá\ 
pülésekről é| 
megyékből 
tén — néha 
kor kell kéj 
zás és a 
következő 
miatt rengej 
és a társad) 
ra hasznos . 
ba. Aki hajr 
mivel munk| 
közvetlenül 
autóbusz vaj 
te vagy kési 
kezik haza, 
a ház körüli I 
sem a közéi 
tud a kívánal 
ben részt vei 
szabad idejél 
re használja! 
ségi párt- él 
szervek ezérl 
nak, hogy n] 
eléggé számi! 
ró dolgozókrí 
panaszkodna) 
pártszervek 
társadalmi 
soknál, sem 
tatásnál, se ni 
munkaakciókl 
bet eléggé 
mindig vonat) 
gázókra.

Az üzemi 
dasági szerve) 
ségi párt-, ts 
vek között cl 
alakul ki ki 
beiáró dolgozj 
foglalkozás 
Ezek kiém'tésl 
zonv hasznos 

Hornya


